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تفكير كلاميّ - مهمّة تعبير كتابيّ                                الوقت المخصّص 35 دقيقة.
                                     

إقرأ المهمّة بتمعّن واكتب الإنشاء على ورقة الكتابة.

طول الإنشاء المطلوب 25 سطراً على الأقلّ. يجب الكتابة على الأسطر المعدّة لذلك فقط وليس في هوامش الصّفحة. 

إذا كنت بحاجة إلى مسودّة، استعمل المكان المعدّ لذلك )المسودّة لن تُفحص(. لن يكون بوسعك الحصول على أوراق كتابة 

إضافيةّ أو استبدال ورقة الكتابة التّي بحوزتك.

أكتب باللغّة العربيّة فقط، بأسلوب يتلاءم مع الكتابة الفكريّة واحرص على تنظيم الكتابة وسلامة اللغّة ووضوحها.

أكتب الإنشاء بقلم رصاص فقط. يمكنك استعمال المحّاية.

إحرص على أن يكون خطّ يدك مقروءًا ومرتّباً.

خطّة "إخلاء وبناء" هي إحدى الخطط المتبَّعة في الكثير من الدّول لتطوير الإسكان. بموجب هذه الخطّة تُهدَم منازل قديمة في 

أحياء سكنيّة مكتظّة تَنقصها البنية التّحتيّة، وتُبنى مكانها عمارات سكنيّة حديثة تَستوعِب عددًا كبيًرا من السّكان، كما ويتمّ 

تحسين البنية التّحتيّة وإقامة مَرافق مدنيّة متطوّرة )مثل حدائق عامّة، عيادات وأماكن ترفيه(. 

يرى مؤيّدو هذه الخطّة أنها حلٌّ مثاليٌّ لمشكلة الاكتظاظ السّكانّي، إذ إنّها تُتيح زيادة عدد سكان الحيّ دون الحاجة إلى توسيع 

ن جودة حياة المواطنين. أمّا المعارِضون لهذه الخطّة فيَرون أنّها لا تُلائِم بالضّورة جميع سكّان الحيّ  مساحته، كما أنّها تُحسِّ

الأصليّين الذين سيَفقدون بيئتهم التي اعتادوا عليها وسيضطرون إلى التأقلم مع بيئة جديدة غريبة عنهم.

ما رأيك في خطّة "إخلاء وبناء"؟ علِّل!
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة 

التعّبيرَين اللذّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التعّبيرَين في كلّ زوج.

بركة سباحة : بُحيرة - 	.1

حديقة : مرجٌ أخضر	 	)1(

درَجٌ : مِصعَد 	)2(

شارع : زقاق 	)3(

شجرة : بياّرة 	)4(

يَخبز : مَخبز - 	.2

يَقرأ : كراّس	 	)1(

يَمرض : عيادة 	)2(

يبني : بناية 	)3(

يَهبط : مَهْبط 	)4(

مُدّة : وقت - 	.3

ميزانية : مالٌ	 	)1(

وَزْنٌ : كميةّ 	)2(

ثمَنٌ : قيمة 	)3(

قانون : نظام 	)4(

ذو قُربى : شقيق - 	.4

وثيقة : بَندْ	 	)1(

نظام حُكْم : ديمقراطية 	)2(

لغة : كلمة 	)3(

قارّة : دولة 	)4(

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

خَلّب : يَنجذب - 	.5

ع : يَدعم	 مُشجِّ 	)1(

مُبرَّر : يُبرِّر 	)2(

مُزعِج : يَمتعض 	)3(

م : يَمرض مُطعَّ 	)4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

معطى: مُنتجو المشروب "روبي" غيرّوا نوع المُحليّ الذّي استخدموه. في الفترة التي تَلتَ التغّيير زادت مبيعات  	.6

المشروب. استنتجَ المنتجون من ذلك أنّ تغيير المُحليّ قد حَسّنَ طعم المشروب.

أيّ ممّا يلي من شأنه أن يُضعف استنتاج المنتجِين؟ 	

إضافة المُحليّ الجديد إلى مشروب آخر أدّت أيضًا إلى زيادة مبيعاته 	)1( 	

معلوم أنّ استهلاك المُحليّ الجديد من شأنه أن يضرّ بالصّحّة 	)2(

المصنع الذي يُنتِج المشروب المُنافِس أغُلقَ بالضّبط قبل تغيير المُحليّ 	)3(

التغّيير أدّى إلى ارتفاع سعر المشروب 	)4(

في مسابقة جمال فاز كلّ مِن شوقي، فريد وحسين في الأماكن الثلّاثة الأولى )ليس بالضّبط بهذا الترّتيب(.  	 .7

لون شعر كلّ واحد منهم مختلف عن الآخر: أسود، أشقر وأحمر )ليس بالضّبط بهذا الترّتيب(.  	

صديقات الفائزين هنّ: آمال، جُمانة ورانية )ليس بالضّبط بهذا الترّتيب(. 	

معلوم أنّ:  

صديق رانية الأشقر تمّ تدريجه في مكان أعلى من صديق آمال. 	.1 	

صديق آمال ليس ذا شعر أسود.  .2  

شعر فريد أحمر اللوّن.  .3  

أيّ الادّعاءات التاّلية ليس ممكناً؟  

شوقي هو أشقر وفاز بالمكان الأوّل  )1( 	

فريد تمّ تدريجه في مكان أعلى من حسين  )2( 	

صديق رانية فاز بمكان أخفض من مكان فريد  )3(

شوقي هو صديق جُمانة وفاز بالمكان الثاّني  )4(
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 10-8:

في كلّ سؤال تظهر جملة )أو عدّة جمل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءمة لإكمال الجملة.

8.	  بمقدوره أن يمنعني مِن أن أقول لأحمد رأيي فيه:  بذَل جُهدًا ليعتذر لي  كنتُ  . 

فقط أمر واحد كان / فلو أنّه فقط / لما / قادرًا على التزام الصّمت 	)1(

فقط أمر واحد كان / فلو أنّه فقط / ربّما / سأصُارحه بشعوري تجاهه 	)2(

لم يكن أيّ أمر / فحتىّ لو / ما / سأصُارحه بشعوري تجاهه 	)3(

لم يكن أيّ أمر / فحتىّ لو / ما / قادرًا على التزام الصّمت 	)4(

لجنة الأهالي  خطّة مدير المدرسة  عدد الصفوف في المدرسة: لقد أكّد رئيس اللجنة  بتقليص عدد  	.9

التلاميذ في المدرسة،   قدرة المعلمّ على تكريس اهتمام كافٍ لكلّ واحد من التلاميذ في الصفّ. 

ن  تَدعم / لتقليل / أنّ هذه الخطوة لن تترافق / ولذلك فإنّها ستُحسِّ 	)1(

تُعارِض / لزيادة / أنّه حتىّ لو ترافقت هذه الخطوة / فإنّها لن تضرّ بـ 	)2(

تَدعم / لزيادة / أنّه حتىّ لو لم تترافق هذه الخطوة / فإنّها لن تُحسّن 	)3(

تُعارِض / لتقليل / أنّ هذه الخطوة لن تترافق / ولذلك فإنّها ستضرّ بـ 	)4(

سُلطة الطّبيعة والحدائق   جباية رسوم لقاء مشاهدة الفيلم المعروض في محميةّ الحولة، وذلك إضافةً للرسّوم  	.10

التي تجبيها لقاء دخول المحميّة،  مشاهدة الفيلم. الكثير من محبّي الطبّيعة  هذا التّغيير،  الرسّوم 

الجديدة لقاء  الرسّوم التي تمّت جبايتها في السّابق لقاء دخول المحميةّ.

بوا بـ / لطة أنّها ستبدأ قريباً بجباية رسوم منفصله لقاء / رحَّ اعتادت دومًا على / ولكن في الأمس أعلنت السُّ 	)1(

وقالوا بِرضِى أنّ /  دخول المحمّية والفيلم معًا أغلى فقط بقليل من

بدأت مؤخّراً بـ / جاء هذا بعد سنوات طويلة لم يتمّ خلالها جباية رسوم لقاء / احتجّوا على / لأنّ / دخول  	)2(

المحميةّ والفيلم معًا لا تختلف عن

لطة تجبي من كلّ الزّوار مبلغًا موحّدًا يشمل أيضًا / تذمّروا من /  اعتادت على / ولكن مؤخّراً صارت السُّ 	)3(

رغم أنّ / التذّكرة أغلى فقط بقليل من 	

لطة أنها ستبدأ قريباً بجباية رسوم إضافيةّ لقاء /  امتنعت في السّابق عن / ولكن في الأمس أعلنت السُّ 	)4(

تذمّروا من / رغم أنّ /  دخول المحميةّ والفيلم معًا أغلى من 	
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تفكير كلامي -  الفصل الأوّل	

المعطيات التالية تتعلق بالسؤالين 12-11:

التوأمان جَليلةَ وجَليليِ اخترَعَا لهما لغةً سرّيّة. لغتهما مطابقة بالضبط للغّة العربيةّ، ما عدا الفروقات التالية:

إذا كانت كلمة تنتهي بـ "ُ-و" فهُما يلفظان ذلك "َ-وْ" )مثلً، بدل أن يقولا "شُوكُو" فهما يقولان "شُوكَوْ"(. أ.	

إذا كانت كلمة تنتهي بـ "َ-ـة" فهُما يلفظان ذلك "ِ-ـي" )مثلً، بدل أن يقولا "دقيقَة" فهما يقولان "دقيقِي"(. ب.	

محظور بجميع الأحوال أن يقولا "ليِ"، وبدل ذلك يقولان "دِي" )مثلً، بدل أن يقولا "دواليِ" فهما يقولان "دوادِي"(. ج.	

انتبه:  لدى إجابتك عن سؤال تجاهل المعطيات التي تظهر في السؤال الآخر.

أيّ المقولات التالية صحيحة؟  	.11

في اللغة السرية، جليليِ ينادي جليلةَ بنفْس الاسم الذي تناديه به  	)1(

في اللغة السرية، جليليِ ينادي جليلةَ بـ "جليلةَ"، لكنهّا لا تناديه بـ "جليليِ" 	)2(

الاسمان جليليِ وجليلةَ لا يتغيرّان في اللغة السرية 	)3(

في اللغة السرية، جليلةَ تنادي جليليِ بـ "جليليِ"، لكنهّ لا يناديها بـ "جليلةَ" 	)4(

إذا افترضنا أنّه إضافةً إلى القواعد المذكورة أعلاه، أضُيفت قاعدة أخرى، بموجبها لا تَسري القاعدة "ب" على المقطعين  	.12

"رَة" و"جَة"، فأيّ الادّعاءات التالية صحيح؟ 

لفَْظ الكلمة "جَدِيرةَ" في اللغة السرية يَختلف عن لفَْظها في اللغّة العربية 	)1(

لفَْظ الكلمة "دَجاجَة" في اللغة السرية مطابق للفَْظها في اللغّة العربية 	)2(

لفَْظ الكلمة "دَقائِق" في اللغة السرية  يَختلف عن لفَْظها في اللغّة العربية 	)3(

لفَْظ الكلمة "ليِرة" في اللغة السرية مطابق للفَْظها في اللغّة العربية 	)4(

كَتبََ المؤرّخ مارك بلوخ: "الماضي هو معطى لا يَسمح بَعدُ بحدوث ما هو ممكن. قبل إلقاء النرد، تكون احتمالات  	.13

وقوعه على أيّّ وجه من وجوهه السّتة هي احتمالات متساوية؛ لكن بعد إلقاء النرد، فإنّ المسألة تنتهي وكأنّ شيئاً لم 

يكن."

الاقتباس أعلاه كُتبَِ لدعم ادّعاء معينّ. أيّ ممّا يلي هو الأكثر ملاءمةً ليكون هذا الادّعاء؟   	

كلّ ما حَدَثَ هو نتيجة حتمية للظروف التي سبقته 	)1(

يجب فَحْص الظروف التي سبقت الحدث لكي نستطيع التنبؤ بحصول أحداث مشابهة 	)2(

لا جدوى من السؤال ماذا كان سيحدث لو أنّ أحداثًا تاريخية تَسَلسَلتَ بشكل مختلف 	)3(

سَيرْ التاريخ لا يتحدّد مُسبقًا، وتَسَلسُل الأحداث التاريخية هو عشوائيّ تمامًا 	)4(
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عندما تُحارِب كريات الدم البيضاء عاملً غريباً أيًّا كان - مثلً، ڤيروس الحصبة - "تتذكّر" بعض كريات الدم البيضاء  	.14

رُ أكثر من كريات الدم البيضاء  هةً لمحاربته هو بالتحديد. إنّ "كريات الذاكرة" هذه تُعمِّ العاملَ الغريب وتصبح مُوجَّ

الأخرى، تتراكم في الجسم، ونِسْبتَها في جسم كبار السّن تكون عالية بصورة خاصّة. بسبب ذلك، ولأنَّ الجسم يحافظ 

على كمية ثابتة من كريات الدم البيضاء، يجد كبار السّن صعوبة، أكثر من صغار السّن، في مواجهة أمراض لم يُصابوا 

بها في الماضي.

ثَمّة إجراء طبي جديد يعتمد في أساسه على إزالة متعمّدة لجزء من "كريات الذاكرة" من جسم كبار السّن.  	

بالاستناد إلى الفقرة أعلاه، أيّ ممّا يلي هو الأكثر ملاءمةً ليكون سبب الإزالة المتعمّدة؟  	

إنخفاض كمية "كريات الذاكرة" يَدفع الجسم إلى إنتاج كريات دم بيضاء جديدة، تكون قادرة على مواجهة عوامل  	)1(

غريبة لم يصادفها الجسم من قبل

إزالة "كريات الذاكرة" لن تضرّ بقدرة كبار السّن على مواجهة عوامل غريبة صادفوها في الماضي، وذلك لأنّ  	)2(

كريات الدم البيضاء الأخرى في جسمهم تستطيع محاربة هذه العوامل إذا اقتضت الحاجة

إزالة "كريات الذاكرة" تحلّ مشكلة تراكمها في جسم كبار السّن، وبالتالي تساعد في الحفاظ على الكمية اللازمة  	)3(

لكريات الدم البيضاء في الجسم

ع الجسم على إنتاج "كريات ذاكرة" جديدة،  إنخفاض نسبة "كريات الذاكرة" من بَينْ كريات الدم البيضاء يُشجِّ 	)4(

موجّهة مُسبقًا لمحاربة عوامل غريبة محدّدة

في الثقافة الإغريقية الكلاسيكية اعتُبرت الترجمة عمليةً لنقَْل الدلالات الكامنة في الكلمات من لغة إلى أخرى. كان يُعتقَد  	.15

أنّ الدلالات ثابتة وخالدة، وما الكلمات إلا رموز تمثلها. لذلك، حتىّ لو تمّ التعبير عن دلالة معينة بكلمات أخرى، بما فيها 

كلمات بلغة أخرى، فهي لا تتغيرّ. في أيامنا هذه، يَعتقد بعض علماء اللغة أنّه لا يمكن شحن الكلمات المترجَمة بنفس 

الدلالات الدقيقة التي تحملها الكلمات الأصلية.

أيّ الادّعاءات التالية معروض في الفقرة بوصفه أحد مفاهيم الثقافة الإغريقية الكلاسيكية الذي لا يوافق عليه بعض  	

علماء اللغة في أيامنا؟

بما أنّ الدلالات نفسها خالدة، فالرموز التي تمثلها الدلالات لا تتغيرّ من لغة إلى أخرى 	)1(

إعادة صياغة دلالة معينة بكلمات مختلفة عن الكلمات الأصلية تؤدّي إلى تغيُّر هذه الدلالة 	)2(

هدف الترجمة هو نقل دلالات الكلمات من لغة إلى أخرى بأكبر قدر ممكن من الدِّقّة 	)3(

يمكن التعبير عن دلالة واحدة بكلمات مختلفة، حتىّ وإن كانت هذه الكلمات بلغةٍ مختلفةٍ 	)4(
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فــهــم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

إحِدى القضايا الأساسيةّ في العِلمْ المعاصر هي العلاقة المعقّدة بين الفرضياّت والأدلةّ التّي من المفروض أن تدعمها. ينبع  	 )1(

هذا التعّقيد بقدر كبير من العلاقة المعقّدة بين التكّنولوجيا والعِلم، تلك العلاقة التّي ليست أحادية الإتّجاه. التقّدّم العلمي، 

منذ القدم، هو الذّي أوصل إلِى التقدّم التكنولوجي، لكن في هذه الأياّم يوجد أيضًا وضعٌ معاكس: كثير من الأبحاث العلميةّ 

مُتعلقّة تمامًا بأجهزة تكنولوجيةّ يتمّ إنِتاجها خصّيصًا لهذه الأبحاث. تقوم هذه الأجهزة بمهامّ لا يوجد للإنسان قدرة على   

مراقبتها - مثلً، قياس سرعة جُزيئات ألفا التي ليس بوسعنا رؤيتها. إنِّ تعلُّق الباحثين بأجهزة كهذه في محاولتهم اكتشاف  	)5(

ظواهر وقياسها، يجعل العلاقة بين الفرضياّت المفحوصة والأدلةّ التي يحصلون عليها علاقةً غير مباشرة، وبالتالي فإنِ 

صحّة الاستنتاج العلمي مشروطة بمصداقيةّ الأجهزة، وذلك بخلاف الفترات التي استند فيها الباحثون إلى قياسات يمكن 

مراقبتها بواسطة الحواس. مثال على هذه المميزّات للعلاقة بين العِلمْ المعاصر والتكّنولوجيا هو تلسكوب الفضاء الذي تمّ 

الفترة تلك  في  ا  جدًّ متقدّمة  تكنولوجيةّ  أجهزة  دمج  تمّ  التلّسكوب  هذا  في  العشرين.  القرن  تسعينات  في  إطلاقه 

مكّنتَهُْ من تحقيق هدفه - دَفْع الابحاث الفلكيةّ قُدُمًا. كشفَت قياسات الإشعاع التّي نفّذها هذا التلسكوب الظاهرة التي أمِلَ  	)10(

علماء الفلك في اكتشافها - اختلافات ضئيلة في قوةّ الإشعاع الكَونْي - وهي ظاهرة تدعمُ في اعتقادهم فرضيةّ تكوُّن الكَوْن 

في الإنفجار العظيم. 

ولكنّ الاستناد إلِى الأجهزة التكّنولوجية ليس المشكلة الوحيدة للأبحاث المعاصرة. حتىّ لو افترضنا أنّ قياسات تلسكوب  	

الفضاء ذات مصداقية، فمجردّ وجود تغييرات في قوةّ الإشِعاع الكوني لا يُثبت صحّة الفرضيةّ أنّ الكَوْن تكوّنَ في الانفجار 

العظيم. من أجل بناء إثبات كهذا توجد حاجة لفرضياّت أخرى تتناول مصدر الإشعاع ومعنى الاختلافات في الإشعاع، وهي  	 )15(

فرضياّت تستند كذلك إلى تشكيلة واسعة من الأدلةّ والاستنتاجات. من هنا، ومع أنّ العِلمْ يجب أن يستند إلى الواقع، أصبح 

الإثباتُ العلميّ عمليًّا سلسلةً من الفرضياّت التّي تتعلقّ صحتها بصحّة الحلقات التّي تركّبت منها.

صعوبة مشابهة موجودة أيضًا في عملياّت الاستنتاج في الحياة اليومية. لنتخيلّ وضعًا يَسمع فيه شخص "أ" من شخص 	

"ب" تقريراً، بموجبه قال شخص "جـ" أقوالً مُهينة عن شخص "أ". كلّ ردّ فعل يصدُر عن شخص "أ" يستند إلِى عمليةّ  	

استنتاج تكون صحّتها متعلقّة بصحّة بعض الفرضياّت التّي يُحتمَل أنّها لم تُفحص، مثلً أنّ الشّخص "ب" قد فهِم جيدًّا  	 )20(

أقوال الشّخص "جـ" ، أو أنّ الشّخص "ب" لا يكذب على الشخص "أ" في هذا الموضوع، وما شابه ذلك.

يَتبيَّن من المذكور أعلاه أنّه دائمّا يوجد احتمال للخطأ في عمليةّ الاستنتاج، ولذلك يُطرح السّؤال ما الذي يُبرِّر استخدام  	

الاستنتاج. فيما يخصّ الاستنتاجات اليوميةّ فإنّ الإجابة هي أنّ الواقع يُلزمنا بفعل ذلك؛ في الحياة اليوميةّ علينا أن نتخّذ 

قرارات عمليةّ، ولأجل اتّخاذها نحنُ مضطرّون أحيانًا أن نستخلص نتائج دون أن نفحص جميع الفرضياّت التّي ترتكز 

عليها، لأنّ عددها في الغالب كبير جدًّا ومن الصّعب فحصها، بل وأحيانًا مستحيل. هذه الإجابة باطلة في مجال العِلم الذي  	 )25(

فيه نادرًا ما يُلزمُ الواقعُ اتّخاذَ خطواتٍ عاجلة استنادًا إلِى فرضياّت جديدة. المُبرِّر لاستخدام الاستنتاج في هذا المجال هو 

أنّه لا توجد وسيلة أخرى للتقّدّم. لن يتقدّم العِلم إذِا لم يعتمد على نظام الفرضياّت والأجهزة التكّنولوجيةّ المتطورة كجزءٍ 

من عمليةّ مصادَقة على فرضياّت جديدة. 
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الأســئلة

أيّ ممّا يلي ليس صحيحًا فيما يخصّ تلسكوب الفضاء؟  	.16

إنّه مزوَّد بأجهزة تكنولوجيةّ متقدّمة 	)1(

ورد في القطعة من أجل توضيح العلاقة المعقّدة بين التكنولوجيا والعِلمْ 	)2(

المكتشََفات التي اكتُشِفت بواسطته لاءَمت توقّعات الباحثين  	)3(

ورد كمثال على جهاز يمكن مراقبة عمله بواسطة الحواس   )4( 	

"اختلافات ضئيلة في قوةّ الإشعاع الكَونْي" )سطر 11(. هذه الاختلافات هي -  	.17

ظاهرة نتجَت عن عمل تلسكوب الفضاء 	)1(

اكتشافٌ تمّ التوصّل إليه بفضل استخدام أجهزة تكنولوجيةّ متقدّمة 	)2(

جزء من الأجهزة التكنولوجيةّ التي دُمجَت في تلسكوب الفضاء 	)3(

مثال على اكتشاف خاطئ لم يكن ليحصل لو استُخدِمَت أجهزة ذات مصداقية  )4( 	

أيّ الادّعاءات التاّلية يُفهَم من الفقرة الأولى؟ 	.18

التكّنولوجيا تَعتمد على مُكتشََفات الأبحاث العلميةّ، وهذا الأمر باطل من أساسه 	)1(

منذ بداياتها استعانت الأبحاث العلمية المعاصرة بأجهزة ذات مصداقيةّ، وهذا الأمر مُستحَسَن 	)2(

الأبحاث العلميةّ المعاصرة تعتمد على أجهزة تكنولوجية متقدّمة، وفي هذا الأمر إشكاليةّ معينّة 	)3(

الصّناعة التكنولوجيةّ لا تستفيد من المُكتشََفات العلمية، وهذا الأمر يَحدّ من إنجازاتها  	)4(

"إثبات كهذا" )سطر 15( هو إثِبات - 	.19

على أنّه توجد اختلافات في قوةّ الإشِعاع الكوني 	)1(

على أنّ نظريّة الإنفجار العظيم صحيحة 	)2(

على أنّ قياسات تلسكوب الفضاء ذات مصداقية 	)3(

يستند فقط إلى الواقع 	)4(

التعّبير "صعوبة مشابهة" )سطر 18( يتطرّق إلى أنّنا في الحياة اليومية كذلك -  	.20

متعلقّون بأجهزة متقدّمة جدًّا 	)1(

مهتمّون بالاكتشافات العلميةّ 	)2(

متجاهِلون لحقائق تُعارِض فرضياّتنا 	)3(

معتمِدون على سلسلة من الفرضياّت الأوليةّ التي لا يمكن دائمًا إثباتها بواسطة الحواسّ  )4( 	
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صفحة فارغة
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تفكير كلاميّ 

يتألفّ هذا الفصل من أصناف مختلفة من الأسئلة: مقابلات، فهم واستنتاج، وفهم مقروء. لكلّ سؤال اقتُرحت أربع إمكانياّت 

إجابة، عليك أن تختار الإجابة الأكثر ملاءمة من بينها، وأن تشير إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

مقابلات )أسئلة 5-1(
في كلّ سؤال يظهر تعبيران غامقان.  جد العلاقة القائمة بين معنيَيَْ هذين التعّبيرَين، واختر من بين الإجابات المقترحة 

التعّبيرَين اللذّين توجد بينهما العلاقة الأكثر شبهًا بتلك التي وجدتها بين التعّبيرَين في السّؤال.

إنتبه:  ثمّة أهمية لترتيب التعّبيرَين في كلّ زوج. 

ت - دائم : مؤقَّ 	.1

مُثير : لا مُبالٍ	 	)1(

مُضطهَد : عادِل 	)2(

حالكٌِ : مُعتمِ 	)3(

سِريّ : علنيّ 	)4(

غيمة : غائم - 	.2

نَمَشٌ : مُنمََّش	 	)1(

تبرير : مُبرََّر 	)2(

نَمِرٌ : مُنمََّر 	)3(

تشكيلٌ : مَشكولٌ 	)4(

يُصادِف : يَلتقي - 	.3

يَنقضّ على : يُهاجِم	 	)1(

يَتملصّ : يَفي 	)2(

يَزلّ لسانه : يَتفوّه  	)3(

يُنقِّب : يَحفر   )4( 	

ر - ل : يُفسِّ يُؤوِّ 	.4

يَفشَل : يُخفِق  )1( 	

يَستصعِب : يَجتاز  )2( 	

يُنفِّذ : يُكلِّف  )3( 	

يَستنجِد : يُغيث   )4( 	

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.
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بْت : سَبعة - السَّ 	.5

بِكْرٌ : واحد	 	)1(

زَوجٌ : إثنان 	)2(

مثلثّ : ثلاثة 	)3(

رُبعٌ : أربعة 	)4(

فهم واستنتاج )أسئلة 15-6(

"تأثير الإجماع الخاطئ" يَنبع من ميل بني البشر إلى إسقاط تصوّراتهم على بني بشر آخرين، أي الافتراض بأنّ آراءهم  	.6

شائعة بين الناس أكثر بكثير ممّا هي شائعة بالفعل. أحيانًا يدفعهم هذا الافتراض إلى تصوّر خاطئ بأنّ آراءهم مقبولة 

على عامّة الناس.

أيّ الظواهر التالية هي تأثير الإجماع الخاطئ؟  	

في الكثير من الأحيان تصبح التصوّرات الخاطئة مقبولة على عامّة الناس 	)1(

يميل بنو البشر إلى الاعتقاد بأنّ غالبيةّ الأشخاص الآخرين يشاركونهم آراءهم 	)2(

يميل بنو البشر إلى التفكير بأنّ الآراء التي يوجد حولها إجماع هي آراء خاطئة 	)3(

يميل بنو البشر إلى تغيير آرائهم بحسب الإجماع 	)4(

في العام 1861 لاحظ الطبيب پول بروكا أنّ الـ أفازيا - صعوبات معينّة في التكّلُّم - ظهرت دائمًا إثر إصابة بموقع  	.7

معينّ في الجزء الأيسر من الدماغ. هكذا فُتحِت الطريق لرسم خارطة للدماغ البشريّ تتأسّس على نَسْبِ وظائف محدَّدة 

)لغويّة، حركيةّ، إدراكيةّ وما شابه( إلى "مواقع" محدَّدة في الدماغ. الموقع المسؤول عن معالجة اللغّة، وبالأساس عن 

القدرة على التكّلُّم، يُطلقَ عليه "موقع بروكا" على اسم الطبيب الفرنسي ذاته.

بحسب الفقرة، بماذا تكمُن أهمية عمل الطبيب پول بروكا؟   	

لقد اكتشَف أيّ المناطق في الدماغ مسؤولةٌ عن الوظائف اللغويّة، الوظائف الحركيةّ والوظائف الإدراكيةّ 	)1(

لقد أدّى اكتشافه إلى الفهم بأنّ رسم خارطة للدماغ البشري من شأنه أن يُساعد على معالجة صعوبات في  	)2(

استخدام اللغة، مثل الـ أفازيا

لقد كان أوّل من نجح في إشفاء أشَخاص أصُيبوا بمشاكل في التكّلُّم إثر إصابة في مواقع محدَّدة في دماغهم 	)3(

لقد شكّل اكتشافه أساسًا للتصوّر الذي بموجبه ينقسم الدماغ إلى مناطق محدَّدة مسؤولة عن وظائف محدَّدة 	)4(
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ياسمين تُربّي قطّة صغيرة السّن واسمها زيزي. لاحظَت ياسمين أنّها عندما تقدّم لزيزي غذاء قطط من صنف "لوكا"  	.8

تأكل زيزي كلّ الوجبة، ولكن عندما تقدّم لها غذاء قطط من صنف "لوسي" تُبقي زيزي قسمًا كبيراً من الوجبة في وعاء 

الطعام. افترضَت ياسمين أنّ زيزي تفضّل غذاء القطط "لوكا"، لأنّ ملمسه، الأكثر طراوة من ملمس غذاء القطط 

"لوسي"، هو أكثر ملاءَمةً للقطط في جيلها.

أيّ المعطيات التالية يدعم افتراض ياسمين؟  	

القطّة نونو، الأكبر سنًّا من زيزي، تفضّل هي أيضًا غذاء القطط "لوكا" على غذاء القطط "لوسي" 	)1(

قدَّمَت ياسمين لزيزي غذاء قطط من صنف "تولي"، الذي ملمسه طريّ كملمس "لوكا"، ولم تأكل منه زيزي بتاتًا 	)2(

"لوكا" هو غذاء قطط بطعم السمك، وكما هو معلوم، فإنّ الكثير من القطط تحبّ طعم السمك 	)3(

بلَّلتَ ياسمين غذاء القطط "لوسي" لكي تجعله طريًّا، فأكلت منه زيزي وجبة أكبر من المعتاد 	)4(

الوساطة هي طريقة لحلّ النزاعات بين أطراف معنييّن بحلّ الخلافات بينهم دون التوجّه إلى المَحاكم. الوسيط هو  	.9

شخص حياديّ، لا علاقة له بالنزاع، وبخلاف القاضي، لا صلاحية له بحسم النزاع بين الأطراف. وظيفته أن يساعد 

الأطراف على فهْم مصالحهم وفهم الإسقاطات الممكنة للحلول التي عُرضَت خلال الوساطة، وأن يصوغ في نهاية 

المطاف الاتّفاقَ الذي توصّلوا إليه في عملية الوساطة.

في أيّ الحالات التالية جَرتَ وساطة، كما هي مُعرفّة في الفقرة؟ 	

بائع أجهزة ادّعى أنّ الشركة التي يزوّدها بالأجهزة مدينةٌ له بالمال، لكنّ نائب مدير الشركة رفض ادعاءه. توجّها  	)1(

إلى مدير الشركة، وهو محام، فساعدهما على حلّ النزاع

شخصان يسكنان في نفس العمارة، ادّعى كلّ واحد منهما أنّ الموقف القريب من العمارة ملكٌ له وحده. توجَّها  	)2(

إلى محامٍ عينّته البلدية، فقرّر أنّ كلّ واحد منهما يملك نصف الموقف

شقيقان لم يتوصّلا إلى اتّفاق بشأن تقسيم وِرْثَة عائليةّ مشتركة بينهما. توجّها لطلب المساعدة من مُحام لا  	)3(

يعرفانه، فساعدهما في الوصول إلى اتّفاق وصاغ الاتّفاق

ر، ولكن بعد مفاوضات بينهما توصّلا  مُستأجِر شقّة لم يوافق على كثير من البنود في الاتّفاقية التي صاغها المُؤجِّ 	)4(

إلى اتّفاق، ثمّ توجّها إلى مُحامٍ لا يعرفانه، فصاغ لهما الاتّفاق الذي توصّلا اليه

التّعليمات التّالية تتعلقّ بالأسئلة 12-10:

في كلّ سؤال تظهر جملة )أو عدّة جمل( تنقصها بعض الأجزاء، وتليها أربع إمكانياّت لإكمال النقّص. عليك أن تختار الإمكانيةّ 

الأكثر ملاءمة لإكمال الجملة.

"  اتّفاق مع اتّحاد المنقِذين لوقْف الإضراب"، أعلن المتحدّث باسم الحكومة.  في شواطئ يافا   	.10

ينوون مواصلة الإضراب في الأيام القريبة. 

لم يتمّ التوصّل إلى / ولذلك فقد أعلن المنقِذون/ أنّ الاتفاق لبىّ جميع مطالبهم، ولذلك فهُم لا 	)1(

لقد تمّ التوقيع على / وذلك رغم أنّ المنقِذين / ادّعوا أنّهم يرفضون الاتّفاق جملةً وتفصيلً، ورغم ذلك فهُم 	)2(

لم يتمّ التوقيع بَعْد على / صحيح أنّ المنقِذين / قالوا إنّ تقاعس الحكومة لا يترك لهم خيارًا، إلّ أنّهم 	)3(

ا على ذلك صَرّح المنقِذون / أنّهم لم يقرروا بعد قبول اقتراح الحكومة، ولذلك فهُم لقد تمّ التوصّل إلى / ولكن ردًّ 	)4(
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ز اللّوحات  للرسّام أكثر من لوحاته  . إنّ هذا الادّعاء  يتّفق باحثو الفنّ على أنّ التقليد الدقيق للواقع يميِّ 	.11

 على الفناّن الهولندي ريك ڤان خروخن، مثلما يظهَر ذلك من خلال المقارنة بين لوحته الأولى "الزنبقات"،   

زنبقات في الأصيص، وبين لوحته الأخيرة "صحن الفاكهة"،  . 

الأولى / الأخيرة / لا ينطبق / التي رُسِمَت فيها بالتفصيل الدّقيق / التي يصعب فيها معرفة الموضوع المرسوم 	)1(

الأخيرة / الأولى / ينطبق أيضًا / التي يصعُب فيها معرفة أنّ الموضوع المرسوم هو / التي هي حتى أقلّ دقّةً  	)2(

من "الزنّبقات"

الأولى / الأخيرة / لا ينطبق / التي فيها بُقَع ألوان مُشوَّشة تمثِّل/ التي تَعرضِ نسخةً طبق الأصل لصحن الفاكهة 	)3(

ل نسخةً طبق الأصل تقريباً لـ / الدقيقة بذات القدر الأخيرة / الأولى / ينطبق أيضًا / التي تشكِّ 	)4(

ح في كلّ مناسبة عن  للفكرة التي بموجبها  الحكم على شخص استنادًا إلى أفعاله في  القاضية صفاء تُصرِّ 	.12

الماضي  استنادًا إلى استعداده لتحسين سلوكه مستقبلً. لذلك،  عندما برَّرَت قرارها  استئناف 

المتَّهَم على حُكم السّجن الذي فُرضَِ عليه، بأنّه على استعداد لتحسين سلوكه. 

معارضتها / لا يجب / وإنّما / فوجئتُ / بقبول 	)1(

معارضتها / يجب / وليس / فوجئتُ / بقبول 	)2(

دعمها / لا يجب / وإنّما /لم أفُاجَأ / برفض 	)3(

دعمها / يجب / وليس / لم أفُاجَأ / بقبول 	)4(

في تجربة معيَّنة تمّ تقسيم المشاركين إلى مجموعتين: أعُطي للمشاركين في المجموعة الأولى قرصٌ يحتوي على  	.13

الهورمون T، وللمشاركين في المجموعة الثاّنية أعُطي قرصٌ لا يحتوي على أيّ هورمون. بعد ساعة طُلب من كلّ 

لت فيها كاميرا خفيةّ، وأن يُلقي نردًا، وبعد ذلك أن يَخرج من الغرفة وأن  مشارِك أن يَدخل بمفرده إلى غرفة فارغة شُغِّ

يُبلِّغ الباحثين بالنتيجة التي حصل عليها. قَبلْ أن يقوم المشارِك بالتبليغ عن نتيجته قيل له إنّه سيحصل على مبلغ مالي 

في نهاية التجربة، وقيمة المبلغ تُحدَّد بالاستناد إلى النتيجة التي يُبلِّغ عنها: كلمّا ارتفعت النتيجة ازداد المبلغ.

أيّ الفرضيات التالية هي الأكثر ملاءَمةً لتكون الفرضية التي حاول الباحثون فحصها في التجربة؟  	

بنو البشر يميلون أكثر إلى الكذب عندما يتوقّعون أنّ الأمر سيجلب لهم ربحًا ماديًّا 	)1(

وجود متزايد للهورمون T في الجسم يزيد من الميل إلى الكذب 	)2(

يزداد ميل بني البشر إلى الكذب عندما يعتقدون أنّه لا أحد يستطيع أن يَعرف بأنّهم يكذبون 	)3(

الهورمون T يُقللّ الميل إلى الكذب أكثر من هورمونات أخرى 	)4(
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في محادثة بين موسى ويعقوب، ادّعى موسى أنّ ثورة الشباّب في غاليسيا حصلت إثر الأزمة الاقتصادية الصعبة التي  	.14

ا على ذلك قال يعقوب: "إنّ ادّعاءك شبيه بالادّعاء أنّ الزيادة في إنتاج الشمسياّت هي التي تدفع إلى  اجتاحت الدولة. ردًّ

زيادة في كميةّ الأمطار".

من هنا، بحسب رأي يعقوب -  	

الأزمة الاقتصادية هي التي أدّت للثورة 	)1(

الأزمة الاقتصادية هي نتيجة الثورة 	)2(

لا علاقة بين الأزمة الاقتصادية والثورة 	)3(

الأزمة الاقتصادية والثورة تأثّرتا ببعضهما البعض 	)4(

أجُريَ بَحْث لفحص تعافي المرضى بعد خضوعهم لعملياّت قَلب. تبيَّن من البحث أنّ التعّافي الجسديّ لدى النسّاء أفضل  	.15

من التعّافي الجسديّ لدى الرجّال. بالمقابل، تبيَّن أنّ مزاج النسّاء في فترة التعّافي أسوأ من مزاج الرجال.

دَمْج ثلاث من الحقائق التاّلية من شأنه أن يفسّر مكتشََفات البحث. ما هي الحقيقة المُتبقّية؟  	

كثرة العلاقات الاجتماعيةّ تزيد من ارتباط المريض بالآخرين وتُقللّ من نشاطه الضّروريّ لتعافيه الجسديّ 	)1(

تبينّ أنّ المزاج الجيدّ يُساعِد على التعّافي الجسديّ 	)2(

تبينّ أنّه كلمّا كَثُرتَ العلاقات الاجتماعيةّ لدى الإنسان، فإنَّ مزاجه يتحسّن أكثر 	)3(

بعد العمليةّ، يَحظى الرجّال بدعم اجتماعيّ أكبر ممّا تحظى به النسّاء	  )4( 	
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فــهــم المقروء )أسئلة 20-16(
إقرأ القطعة التاّلية بتمعّن وأجب عن الأسئلة التي تليها.

عند بدء محاكمة جنائية تُمنحَ للمتَّهَم فرصة تقديم "ادّعاءات أوّلية"، وهي ادّعاءات إذا قَبلِتَها المحكمة تُلغى لائحة الاتّهام.  	 )1(

مثلً، يستطيع المتهَّم أن يدّعي تقادُم المخالفَة )انقضاء الوقت الذي يَسمح بمحاكمته على المخالفَة(، وبوسعه أن يدّعي 

أنّ المحكمة التي يُحاكَم أمامها غير مُخولّة بمحاكمته، أو أنّه يوجد خلل في لائحة الاتّهام، أو أنّ ما هو معروض في لائحة 

المصطلح  هذا  المُضاعَف".  "الخَطَر  ادّعاء  هو  الأوّلية  الادّعاءات  أحد  أخرى.  أمورًا  أو  بالمرةّ،  مخالفَةً  ل  يُشكِّ لا  الاتّهام 

يَصِف وضعًا تتم فيه محاكَمة جنائية للمتَّهَم على نفس الفعل أكثر من مرةّ واحدة. إنّ الحقّ في تفادي وضع كهذا هو حقّ  	  )5(

أساسيّ في التقاليد القضائية، ويستند إلى الرغبة في حماية المتَّهَم من دَفْع مصاريف مالية مضاعَفة، وبالأساس يهدف 

إلى حمايته من استمرار عدم اليقين حول تبرئته أو إدانته.

في الكثير من دول العالم، بما فيها إسرائيل، تعلو تساؤلات بخصوص الحالات التي يسري فيها هذا الحقّ. مثلً، هل يسري  	

هذا الحقّ على محاكمات جرت لشخص في دول أخرى؟ ما هي الأعمال التي يُمْكن أن تُشمَل ضمن نفس "الفعل"، وأيّ 

انتهاء  عدم  بحالة  يتعلقّ  المركزية  الأسئلة  أحد  إضافيةّ؟  مرةّ  للمحاكمة  تقديمه  بسببها  يُمْكن  منفصلة  أفعال  منها هي  	 )10(

المحاكمة الأولى للمتهّم لأيّ سبب كان، أو أنّها في نهاية المطاف لم تُجرَ بالمرةّ - هل في هذه الحالة أيضًا يُحظَر على 

النيابة العامة تقديم لائحة اتّهام ثانية للمحكمة؟

في مواجهة هذه المسألة يجب التمييز بين التفسير الضيقّ لادّعاء "الخطر المُضاعَف"، وهو تفسير يُطلق عليه أيضًا ادّعاء  	

"قد حوكمتُ من قَبل"، وبين  تفسيره الواسع.  إنّ حقّ الشّخص في أن يدّعي "قد حوكمتُ من قَبل" هو حقّ منصوص عليه 

رُق القضائية، وبموجبه إذا كان شخصٌ قد حوكِم، أي إذا انتهت محاكمته - سواء أدُين أو بُرِّئ - يُحظَر تقديمه  في جميع الطُّ 	 )15(

ن من اتّهامه  مرةًّ ثانية للمحاكمة على نفس الأفعال التي أدُين بسببها أو بُرِّئ منها. وذلك حتى لو كانت هذه الأفعال تُمكِّ

بمخالفات أخرى لم يُحاكَم عليها. مثلً، إذا اقتحَم شخصٌ سياّرةً وسرق منها غرضًا ما واتُّهم بالاقتحام وتمّت إدانته، لا 

تستطيع السلطات القانونية تقديمه مرة ثانية للمحاكمة بتهمة السرقة. إذًا، الحقّ في الادّعاء "قد حوكمتُ من قَبل" يؤثِّر 

اتّهام دقيقة، مفصّلة، شاملة ومبنيةّ على أدلةّ، لأنهّ مع انتهاء  النيّابة أن تُعدّ لائحة  النيّابة العامّة: يجب على  أيضًا على 

المحاكمة لن تكون للنيّابة فرصة إضافيةّ لتقديم المتهّم للمحاكمة على أفعاله. 	 )20(

من جهة أخرى، بحسب بعض الطرق القضائية، يجب تبنيّ التفسير الواسع للحماية  من "الخطر المُضاعَف". بموجب هذا  	

التفسير يستطيع المتهّم أن يدّعي بأنّه يجب إلغاء لائحة الاتّهام ضده وذلك لأنّه كان قد تعرضّ لخطر الإدانة على نفس 

الأفعال، حتى وإنْ لم يُصدَر حكم بحقّه في نهاية المطاف. وضع كهذا قد يَنشأ في عدّة حالات: يمكن مثلً أن تتوقّف 

محاكمة شخص قبل انتهائها )سواء بمبادرة المحكمة أو بمبادرة النيّابة العامّة التي تتنازل عن حقّها في مواصلة المحاكمة(، 

كذلك الأمر في طرق القضاء التي تَشمل طاقم مُحلَّفين، فقد لا يتوصّل المُحلَّفون لأيّ قرار، وهكذا لن يُصدَر حُكمٌ من  	 )25(

المحكمة. هنالك من يوسّعون الادّعاء أكثر ويقولون إنّ الشخص الذي جرى التحقيق معه بتهمة ارتكاب مخالفةٍ معينّة، 

هو بمثابة شخص قد واجه خطر الإدانة.

في إسرائيل، الادّعاء "قد حوكمتُ من قَبل" منصوص عليه بصورة واضحة في القانون، غير أنّ مسألة سريان مفعول  	

التفسير الواسع لـ "الخطر المُضاعَف" لم يتمّ حسمها. مع أنّه لم يَحصل أبدًا  أن قَبلِتَ المحاكم ادّعاءات تستند إلى هذا 

التفسير، فأنهّا في نفس الوقت امتنعت عن التعبير عن موقف مبدئيّ في الأمر، ولذلك لا يمكن القول إنّ هذا التفسير غير  	 )30(

ساري المفعول في الجهاز القضائي الإسرائيلي.
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

الأســئلة

"ادّعاء أوّلي" هو ادّعاء - 	.16

المحكمة غير مُخوَّلة ببحثه 	)1(

بموجبه الفعل المذكور في لائحة الاتّهام لا يُعتبرَ مخالفة 	)2(

يؤدّي قبوله إلى إلغاء لائحة الاتّهام 	)3(

يجب على المحكمة قبوله، في حال تمّ عرضه في بداية محاكمة المتَّهَم 	)4(

لماذا وُضعَت الكلمتان "الخَطَر المُضاعَف" )سطر 4( داخل علامة تنصيص؟ 	.17

لأنّ الكاتب يرمز إلى أنّ الخطر، بحسب رأيه، ليس مضاعفًا 	)1(

لأنّ الكاتب يرمز إلى أنّ هذا الخطر، بحسب رأيه، غير قائم 	)2(

لأنّ على المتَّهَم استخدام هاتين الكلمتين في كلّ مرةّ يدّعي أنه يجب إلغاء لائحة الاتّهام 	)3(

لأنّ هاتين الكلمتين تُعبِّران عن مصطلح 	)4(

مخالفَة اقتحام السياّرة ومخالفَة السرقة منها، المذكورتان في السطور 18-17، تمثِّلان ـ  	.18

مخالفَتان مختلفتان مصدرهما نفس الفعل 	)1(

مخالفَتان متشابهتان، مختلفتان فيما بينهما فقط بمدى خطورتهما 	)2(

مخالفَتان لا يُمْكن أن تكونا مشمولتين في نفس لائحة الاتّهام 	)3(

مخالفَتان مرتبطتان عادةً ببعضهما البعض 	)4(

أيّ المقولات التاّلية تُفهَم من الفقرة الثاّلثة بخصوص ادّعاء "قد حوكِمتُ مِن قَبل"؟ 	.19

رُق القضائيةّ تَسمَح بادّعاء هذا الادّعاء جميع الطُّ 	)1(

بحسب هذا الادّعاء، يُمْكن تقديم شخص للمحاكمة مرةًّ ثانيةً على نفس الفعل، شريطة أن يُدان بنفس المخالفة  	)2(

التي أدُين بها في المرةّ السّابقة

لوائح الاتّهام قد تحتوي على ادّعاء كهذا 	)3(

المتَّهَم الذي يحتمي بواسطة هذا الادّعاء هو عمليًّا يدّعي أنّه كان في السّابق قد بُرِّئَ من نفس الأفعال  	)4(

لماذا ذُكر في الفقرة الأخيرة أنّه بحسب طريقة القضاء الإسرائيلية لم تُحَسم بعد مسألة سريان مفعول التفسير الواسع  	.20

لـ"الخطر المُضاعَف"؟

لأنهّ حتىّ الآن رَفَضَ بعض القضاة ادّعاءات تستند إلى هذا التفسير، في حين هنالك قضاة قبلوا ادّعاءات كهذه  	)1(

لأنهّ رغم أنّ الادّعاءات التي استندت إلى هذا التفسير قد رُفضَت، فهي لم تُرفَض بحجّة عدم سريان مفعول هذا  	)2(

التفسير 

لأنهّ في كلّ مرةّ كان يجب فيها الحسم بخصوص هذا التفسير، توقّفت المحاكمة قبل انتهائها 	)3(

لأنّ الشخص الذي حُقّق معه بتهمة ارتكاب مخالفة لا يُعتبرَ في نظر القانون الإسرائيلي شخصًا قد تعرضّ لخطر  	)4(

إدانة
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تفكير كلامي -  الفصل الثّاني	

صفحة فارغة
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. 	*

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.   	

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*
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b a
 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10 ·100 x النسبة المئوية: %a  من x  هو  .1 

h :h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

a
القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

( )a b+ · h  
m  n m n = a  · a ب. a-2 a + n 1=

an
أ.

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11 n m n
  (0 <  a  ،  0 < m)(180 a am = _ i جـ. 

مجموع الزوايا هو (n – 360 درجة   أ.
n m n m

إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.  a  ·  = (a ) د.

جة 180n b در– b360 l l360180 – = 2 (a 2 ± b)  = a  ± 2ab + b2
n n ضرب مختصر:    .3

+ a2(a  b)(a – b) =  – b2
الدائرة:  .12

:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. = المسافة  
 

.4
r r2

السرعة    
x° (r = 3.14...) r                   الزمن   

r    2rr محيط الدائرة هو ب.
كمي  ة العمل

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.  القدرة =   .5
2الز من

rr · x
360

 

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת  .6
الصندوق، المكعب:  .13

b a
c

، ، عرضه  حجم صندوق طوله  أ.
    

       a b c   c وارتفاعه  
A D

b
AD ||BE ||CF   إذا كان  .7

a  ·  · : B E AB = DE AB = BC
          2ab + 2bc + 2ac إذن   وأيضا  

مساحة أوجه الصندوق:   ب. C F AC DF DE EF
   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.  المثلث:  .8

a.14 h
مساحة مثلث طول قاعدته  وارتفاعه على  أ.

الأسطوانة:  
 a h· h

2
  : هذه القاعدة 

مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. a

 2rr · h h r
h

   : قاعدتها  وارتفاعها 
س:   ب

A
نظريّة فيثاغور .

r مساحة أوجه الأسطوانة: ب. تر في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر
قائم و

         2 r2r  + 2rr · h = 2rr(r + h)        AC2 2
B

       2 = AB  + BC يتحق
قائم C

ق  في الرسم، 

   r2r · h  :حجم الأسطوانة  جـ.
في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه   جـ.

h .15
°90، °60، °30، طول القائم

ار r :h تفاعه حجم مخروط نصف قطر قاعدته  و  
2 30°

·
المقابل للزاوية  يساوي نصف الوتر

r rr h
3 b aS h·  · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله .9 

a3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 16-1( 

ب من 8 مثلّثات متساوية الساقين. المثمّن الذي يظهر في الرسم مركَّ 	.1

	a = ? 	

45° 	)1(

55° 	)2(

35° 	)3(

40° 	)4(

0 < a  ،  b ،  c معطى:	 	.2

a + b + c = 100 		

a < b 		

أيّ الإمكانيات التالية غير ممكنة؟	 	

	

50 < b 	)1(

a = 50 	)2(

c = 50 	)3(

50 < a + b 	)4(

في هيئة المحاور التي أمامك أشُير إلى ثلاث نقاط. 	.3

ن من وصل النقاط الأربع لتشكيل معين. سوف نشير إلى نقطة إضافية بصورة تمكِّ 	

ماذا يمكن أن تكون إحداثيّات النقطة الإضافية؟  	

	

(0 , 8) 	)1(

(1 , 7) 	)2(

(4 , 0) 	)3(

(4 , 1) 	)4(

5028A

O D P

aa

a a

b

65° 65°

65° 65°

65°

65°

65°

65°

bb

b

a

c

b

d

A

B
C

O

A

B C

D

E

F G

H

1 ס"מ

3 ס"מ

A

B
C

D

E

F

29086

5 ס"מ

8 ס"מ

5 ס"מ5 ס"מ

6 ס"מ

5 ס"מ

(4 , 7)

(6, 4)(2, 4)

x

y

8
7
6
5
4
3
2
1

1 2 3 4 5 6 7 8

O

A

C

B

O

α

β

20°

100°

α

2α

A

B

C

D

h

h
2
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

راغدة تُربّي أرانب، سلاحف وأسماك. 	.4

= 1
4

عدد الأرانب
عدد السلاحف

	

= 3
عدد الأرانب2

عدد الأسماك 	

راغدة تُربّي 24 سلحفاة. 	

كم سمكة تُربّي راغدة؟ 	

	 	 	

6 	)4(  9  )3(  12 	)2(  18 	)1(	

a و b هما عددان زوجياّن وموجبان. 	.5

b ≠ 2 معطى:	 	

أيّ الأعداد التالية يمكن أن يكون قيمة التعبير (b – 1) · (a + 1) ؟	 	

	

5 	)1(

8 	)2(

9 	)3(

12 	)4(

في الرسم التالي دائرة مركزها O ونصف قطرها )רדיוס( 2 سم. الدائرة محصورة داخل مثلثّ متساوي الأضلاع. 	.6

ما هو طول ضلع المثلّث )بالـ سم(؟  	

	

6 3 	)1(

8 	)2(

4 3 	)3(

4 	)4(

لدى ابتسام كؤوس قهوة بأحجام 100 ملل،  250 ملل و 300 ملل. 	.7

قدّمت ابتسام لضيوفها كؤوس قهوة مليئة تمامًا، وبالمجمل قدّمت 600  ملل قهوة. 	

من غير الممكن أن تكون ابتسام قد قدّمت لضيوفها ــــــ كؤوس قهوة.  	

	

5 	)1(

6 	)2(

3 	)3(

4 	)4(

28014

A

B

C

A

B

E D

C

O

A

B C

D

x

y

a

a

b

c

2 ס"מ

O

2 سم

O
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

( )a b a b c2 3 2
1

2
1+ = + +a k معطى:	 	.8

ما هو معدّل a و b ؟ 	

 	

 	 c2
3 	)1( 	

	6c 	)2( 	

	3c 	)3( 	

c3
4 	)4( 	

ما هو عدد الشيفرات المكوَّنة من 5 حروف والتي يمكن انتاجها بواسطة الحروف C ، B ، A و D )كلّ حرف يمكن أن  	.9

يظهر في الشيفرة عدّة مراّت(؟

	

54 	)1(

45 	)2(

5! 	)3(

4! 	)4(

في خلطة بذور يوجد 6 كغم من البذور السوداء و 4 كغم من البذور البيضاء. 	.10

سعر 1 كغم من البذور السوداء هو 15 شيكل، وسعر 1 كغم من البذور البيضاء هو 20 شيكل. 	

ما هو سعر 1 كغم من خلطة البذور؟  	

	

17 شيكل 	)1(

17.5 شيكل 	)2(

18 شيكل 	)3(

18.5 شيكل 	)4(

قام إبراهيم بملء خزاّن على شكل اسطوانة نصف قطر )רדיוס( قاعدتها 5 سم، بـ 1 لتر من الماء  	.11

)1 لتر  = 1,000 سم3 (. 	

	 إلى أيّ ارتفاع وصل الماء في الخزاّن؟ 

سم 100
r 	)4( سم  50

r  )3( سم  40
r 	)2( 20	سم 

r 	)1(

$(a,b) = (-a)b   :لكلّ عددين صحيحين تمّ تعريف العملية $ على النحو التالي 	.12

	${[$(3,2) + $(2,3)], 2} = ? 	

	

-81 	)4(  289  )3(  -2 	)2(  1 	)1(	
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

1 < n معطى: 	 	.13

 ?
2
2

n

n
n
3 =-e o 	

2n 	)1(

2 	)2(

2-n2
	)3(

22n2
	)4(

يستغرق k من العمّال الذين يعملون بوتيرة متساوية وثابتة 30 يومًا لإنهاء عمل معينّ. 	.14

كم يومًا يستغرق عامل واحد يعمل بالوتيرة نفسها لإنهاء العمل؟   	

	30k 	)1( 	

	 k
30 	)2( 	

	 k
30 	)3( 	

	 k30
1 	)4( 	

كم عددًا ينقسم بدون باقٍ على 2 ، على 3 ، على 4 وعلى 6 يوجد بين 100 إلى 200 ؟  	.15

	

 11 	)1(

 10 	)2(

 9 	)3(

8 	)4(

على ورقة أشُِير إلى 4 نقاط مختلفة. رسم خالد على الورقة كلّ الخطوط المستقيمة المختلفة التي يمكن تمريرها	  .16

   عبر اثنتين أو أكثر من النقاط المشار إليها.

أيّ الأعداد التالية لا يمكن أن يكون عدد الخطوط التي رسمها خالد؟   

	

	  1 	)1(

2 	)2(

 6 	)3(

4 	)4(
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 20-17(
تمعّن جيدًّا في الرسّوم البيانية التاّلية وأجب عن الأسئلة التّي تليها.

في الرسّوم البيانية التي أمامك معلومات عن مناجم النحاس في أنحاء العالم.
الجانب الأيمن من الرسم "أ" يُبيِّن التوزيع العالمي للنحاس الموجود في الأرض )بنسبة مئوية(. الجانب الأيسر من الرسم "أ" 

يُفصّل كميّات النحاس الموجودة الآن في الأرض في دول أمريكا الجنوبية )بآلاف الأطنان(.
الجانب الأيمن من الرسم "ب" يبينّ التوزيع العالمي للنحاس الذي يتمّ استخراجه في يوم واحد )بنسبة مئوية(. الجانب 

الأيسر من الرسم "ب" يفصّل كميّات النحاس التي يتمّ استخراجها في يوم واحد في دول أمريكا الجنوبية )بالأطنان(.

ملاحظة: يمكن استخراج كلّ النحاس الموجود في الأرض.

Mechtzavim 2 Arabic

الرسم أ - النحاس الموجود في الأرض

أمريكا الجنوبية
60%

آسيا
10%

أمريكا الشمالية
10%

أفريقيا
10%

أوروبا 5%

أستراليا 5%

في دول أمريكا الجنوبية (بآلاف الأطنان)التوزيع العالمي (بنسبة مئوية)

الرسم ب - النحاس المُستخرَج في يوم واحد

في دول أمريكا الجنوبية (بالأطنان) التوزيع العالمي (بنسبة مئوية)

أمريكا الجنوبية
30%

آسيا
10%

أمريكا الشمالية
20%

أفريقيا
أوروبا10%

20%

أستراليا
10%

0 50 100 150 200 250

تشيلي

پيرو

البرازيل

الأرجنتين

كولومبيا

باقي دول أمريكا الجنوبية

تشيلي

پيرو

البرازيل

الأرجنتين

كولومبيا

باقي دول أمريكا الجنوبية

0 1 2 3 4 5

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

الأسئلة 

لكي تكون الكمية اليومية المستخرجة من النحاس في أمريكا الجنوبية مساوية للكمية اليومية المستخرجة من النحاس  	.17

في أمريكا الشمالية، فإنّ الكمية المستخرجة في أمريكا الجنوبية يجب أن تساوي ـــــــ  الكميةّ المستخرجة حاليًّا.	

3 أضعاف 	)1(

نصف 	)2(

1 2
1  	)3(

3
2 	)4(

إذا واصلت تشيلي استخراج النحاس بالوتيرة الحالية، فبعدَ كم يومًا سينفد النحاس من أرضها؟	 	.18

	

50,000 	)1(

25,000 	)2(

30,000 	)3(

40,000 	)4(

ما هي نسبة النحاس المستخَرَج في پيرو من ضمن كلّ النحاس المستخرج في أمريكا الجنوبية؟	 	.19

	

10% 	)1(

15% 	)2(

20% 	)3(

25% 	)4(

إذا افترضنا أنّ وتيرة استخراج النحاس في كلّ قارّة لن تتغيرّ، ففي أرض أيّ القارات التالية سينفد النحاس أولً؟ 	 	.20

	

أفريقيا 	)1(

أوروبا 	)2(

أمريكا الجنوبية 	)3(

أستراليا 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الأوّل	

صفحة فارغة
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يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

تفكير كمّيّ

تظهر في هذا الفصل أسئلة ومسائل في التفّكير الكمّيّ. لكلّ سؤال اقْتُرحَِت أربع إجابات. 

عليك أن تختار الإجابة الصّحيحة وأن تشير  إلى رقمها في المكان الملائم في صفحة الإجابات.

في هذا الفصل 20 سؤالً.

الوقت المُخصّص 20 دقيقة.

ملاحظات عامّة

الرسّومات المرفقة ببعض الأسئلة هي للمساعدة على حلهّا، لكنهّا ليست بالضّرورة مرسومة بموجب مقياس رسم. 	*

يجب عدم الاستنتاج عن أطوال القطع، عن قِيمَ الزّوايا وعن ما شابه ذلك حسب صورة الرسّم فقط.   	

ا. إذا ظهرَ خطّ مستقيم في الرسّم، يمكن الافتراض أنّه مستقيم حقًّ 	*

حينما يظهر في سؤال مصطلح هندسيّ )ضلع، نصف قطر، مساحة، حجم وإلخ( كمعطى، فالمقصود هو مصطلح قيمته أكبر من صفر، إلّ إذا ذُكِرَ غير ذلك. 	*

.a المقصود هو الجذر الموجب لـ ،(0 < a) a عندما يظهر في السّؤال  	*

0  ليس عددًا موجباً وليس عددًا سالباً. 	*

0  هو عدد زوجيّ. 	*

1  ليس عددًا أوّليًّا. 	*

قوانين

ّ ّ

ّ ّ ّ

	 	 	 	

	 	

			

ّ
ّ

		

ّ ّ
ّ 		
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b a
 ،a مساحة شبه منحرف طول إحدى قاعدتيه  .10            ·100 x النسبة المئوية: %a  من x  هو  .1 

h :h وارتفاعه ،b وطول القاعدة الأخرى  

a
القوى: لكل عدد a يختلف عن الصفر، ولكل n و m صحيحين -    .2

( )a b+ · h  
m  n m n  = a  · a ب. a-2 a + n 1=

an
أ.

زوايا داخلية في مضلع ذي n أضلاع:  .11 n m n
  (0 <  a  ،  0 < m)(180       a am = _ i جـ. 

(n – 360 درجة  
مجموع الزوايا هو    أ.

n m n m
إذا كان المضلع منتظم، قيمة كل زاوية داخلية هي ب.   a  ·  = (a ) د.

جة 180n b در– b360 l l360180 – =         2 (a 2 ± b)  = a  ± 2ab + b2
n n ضرب مختصر:    .3

+ a2  (a  b)(a – b) =  – b2
الدائرة:    .12   

:r مساحة دائرة نصف قطرها أ. = المسافة        
 

.4
r                         r2 السرعة     

x° (r = 3.14...) r                    الزمن     
r  

   2rr محيط الدائرة هو ب.
كمي  ة العمل                          

 :x° مساحة قطاع دائرة ذي زاوية رأس جـ.  القدرة =     .5
الز  

      2 من
rr · x

360
   

n! = n(n – 1)(n – 2) · ... · 2 · 1  :)مضروب العدد )עצרת  .6
الصندوق، المكعب:  .13

b a
c

، ، عرضه  حجم صندوق طوله  أ.
    

       a b c   c وارتفاعه   
A D

b
      AD ||BE ||CF   إذا كان  .7

a  ·  · : B E AB = DE AB = BC
              2ab + 2bc + 2ac إذن   وأيضا    

مساحة أوجه الصندوق:   ب. C F AC DF DE EF
   a = b = c  في المكعب يتحقق جـ.  المثلث:   .8

a.14 h
مساحة مثلث طول قاعدته  وارتفاعه على  أ.

الأسطوانة:  
        a h· h

2
  : هذه القاعدة    

مساحة غلاف أسطوانة نصف قطر أ. a
 

 2rr · h h r
h

    : قاعدتها  وارتفاعها    
س:   ب

A
نظريّة فيثاغور .

r مساحة أوجه الأسطوانة: ب. تر في مثلث قائم الزاوية ABC كما يظهر   
قائم و

               2 r2r  + 2rr · h = 2rr(r + h)        AC2 2
B

       2 = AB  + BC يتحق
قائم C

ق  في الرسم،    

   r2  
r · h  :حجم الأسطوانة   جـ.

في مثلث قائم الزاوية والذي قيم زواياه    جـ.

h .15
°90، °60، °30، طول القائم

ار r
  

 :h تفاعه حجم مخروط نصف قطر قاعدته  و  
2 30°

·
المقابل للزاوية  يساوي نصف الوتر   

r rr h
3 b aS h·  · b  :b وعرضه a مساحة مستطيل طوله .9 

a3   :h وارتفاعه S حجم هرم مساحة قاعدته  .16
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

إستنتاج من رسم بياني )أسئلة 4-1(
تمعّن جيدًّا في الرسّم البياني التاّلي وأجب عن الأسئلة التّي تليه.

يعرض الرسم البياني نتائج استطلاع حول عادات مطالعة الكتب.

أجُري الاستطلاع على 20 مشاركًا تمّ تقسيمهم إلى 4 مجموعات أ ، ب ، ج ، د . في كل مجموعة 5 مشاركين.

لكلّ مجموعة شكل مختلف يمثلها في الرسم )أنظر المرشد(، وكلّ مشارك يُعرضَ في الرسم بواسطة الشكل الخاص بمجموعته. 

موقع الشكل يمثِّل عُمْر المشارك )المحور الأفقي( وعدد الكتب التي يقرأها في الشهر )المحور العمودي(.

ينقسم الرسّم إلى أربع مناطق بألوان مختلفة. تُمثِّل أربع درجات مطالعة مختلفة )أنظر المرشد(.

مثلاً: أحد المشاركين ينتمي إلى المجموعة ج ، عمره حوالي 32 سنة وهو يقرأ حوالي 3.75 كتابًا في الشهر. درجة المطالعة 

عنده عالية.

إنتبه:  عند إجابتك عن كلّ سؤال تجاهلْ معطيات تظهر في أسئلة أخرى.

الأسئلة

في المجموعة ــــــ ، كلمّا كان المشارك أكبر عمراً فهو يقرأ عددًا أكبر من الكتب في الشهر.	 	.1

د 	)4( ج   )3( ب  	)2( أ	  	)1(
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ج
ج

ج

ج

ج

ج

ب

ب

ب

ب

ب

ب

د

د

د
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د
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أ 

أ 

أ 

أ 

أ 

أ 
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في أيّ الرسومات البيانية التالية يمثِّل ارتفاع الأعمدة بصورة صحيحة أعمار المشاركين من المجموعة أ ، علمًا أنّ  	.2

المشاركين مرتّبين من اليسار لليمين بحسب عدد الكتب التي يقرؤونها في الشهر؟ 

	

 )2(  	  	)1(	

)4(  	  	)3( 	

معدّل أعمار المشاركين من المجموعة ج الذين يقرؤون أكثر من كتابين اثنين في الشهر هو تقريباً  سنة.	 	.3

	  35 	)1(

 45 	)2(

 55 	)3(

65 	)4(

عَرضَ الباحثون كتابًا بسعر مُخفّض على المشاركين الذين درجة قراءتهم واطئة أو واطئة جدًّا. 	.4

4 مشاركين من مجموعتين مختلفتين قبلوا هذا العَرض. 	

	 بين المشاركين الذين قبلوا العَرض، بالضرورة يوجد مشارك من المجموعة -  	

	 أ  	)1(

ب  	)2(

ج  	)3(

د 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

مسائل رياضيّة  )أسئلة 20-5( 

في السنة الواحدة تُنشَر 6 أعداد من مجلةّ معينّة.  .5

يوجد في كلّ عدد بين 3 إلى 10 مقالات.  

يوجد في كلّ مقالة بين 2 إلى 4  صفحات.  

يوجد في كلّ صفحة بين 100 إلى 200 كلمة.  

في السنة الواحدة يوجد في المجلة على الأقلّ ــــــ كلمة، وعلى الأكثر ــــــ كلمة.   

	

24,000  ;  1,200 	)1(

80,000  ;  1,200 	)2(

48,000  ;  3,600 	)3(

56,000  ;  3,600 	)4(

ABCDEFGH في الرسم الذي أمامك مكعب 	.6

حجمه 64 سم3 . 	

ما هي مساحة المستطيل EBCH )بالـ سم2 (؟  	

	

24 	)1(

24 2 	)2(

16 	)3(

16 2 	)4(

في مثلثّ معينّ قيمة إحدى الزوايا تساوي مجموع قيمتيَ الزاويتين الأخريين. 	.7

المثلثّ هو بالضرورة -  	

	

مثلثّ حادّ الزاوية 	)1(

مثلثّ قائم الزاوية 	)2(

مثلثّ منفرج الزاوية 	)3(

مثلثّ متساوي الساقين 	)4(

طول الطريق بين  A و B هو 60 كم. السرعة القصوى المسموحة في هذا الطريق هي 100 كم/ساعة، والسرعة الدنيا  	.8

هي 50 كم/ساعة.

ما هو الفارق )بالدقائق( بين زمن السفرة من A إلى B بالسرعة القصوى، وبين زمن السفرة من A إلى B بالسرعة  	

الدنيا؟

 	

	  60 	)1(

 48 	)2(

 36 	)3(

20 	)4(
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

x3 < x2 معطى: 	 	.9

x < x3 		

أيّ الادّعاءات التالية صحيح؟ 	

	

1 < x 	)1(

0 < x < 1 	)2(

-1 < x < 0 	)3(

x < -1 	)4(

(x + 7)(y – 5) = 35 معطى: 	 	.10

5x – 7y = 30 		

x · y = ? 	

	

100 	)1(

70 	)2(

65 	)3(

35 	)4(

  ?
!

!
n

n
2

2 2
=

+^

^ h

h
	.11

2n2 	)1(

(2n + 1) · (2n + 2) 	)2(

n + 1 	)3(

4n + 2 	)4(

AD هو قطر )קוטר( في الدائرة. 	.12

B و C هما نقطتان على محيط الدائرة. 	

بحسب هذه المعطيات ومعطيات الرسّم، 	

 a = ? 	

37.5° 	)1(

22.5° 	)2(

30° 	)3(

45° 	)4(

החלק שהוצא
מהקובייה

5636
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B CD

E
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5 ס"מ4 ס"מ

6 ס"מ
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a a
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running direction
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Направление бега
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تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

. EFGH هو مربّع طول ضلعه 1 سم وهو محصور داخل الدالتون ABCD 	.13

كلّ ضلع من أضلاع المربّع موازٍ لأحد أقطار الدالتون. 	

ما هو محيط الدالتون )بالـ سم(؟	 	

12 	)1(

2 2 	)2(

8 	)3(

لا يمكن المعرفة من المعطيات 	)4(

a < b ،هما عددان متعاقبان b و a  :معطى 	.14

 x < y ،هما عددان متعاقبان y و x     		

	

^b2 – a2 + y2 – x2 ≠ 0h     ?=2 2 2 2– –b a y x
b x

+
+ 	

a x
1
+ 	)4(  a x2

1
+^ h

 )3(  2
1 	)2(  1 	)1(	

 . a يساوي %60 من b معطى:	 	.15
a – b = 18 		

	

 a + b = ? 	

	

30 	)4(  48  )3(  72 	)2(  	90 	)1(

لدى لؤي علبة تحتوي على حباّت حلوى: 3 حمراء، 4  بيضاء، 2 صفراوان، 5 خضراء و 4 برتقاليات. 	.16

يُخرج لؤي حباّت الحلوى عشوائيًّا من العلبة، واحدة تلو الأخرى، بدون أن يعيدها.  

		 كم حبةّ حلوى على الأقلّ يجب أن يُخرج لؤي من العلبة لكي يكون بالضرورة بيديه حبتّا حلوى من نفس  	

اللون؟ 

	

9 	)4(  3  )3(  5 	)2(  	6 	)1(

في لعبة معينّة يشارك لاعبان اثنان. 	.17

هنالك 3 نتائج ممكنة في اللعبة: فوز اللاعب أ ، فوز اللاعب ب أو التعادُل. 	

احتمال أن تكون النتيجة تعادلً يساوي احتمال أن تكون النتيجة غير تعادل. 	

. 5
1 احتمال أن يفوز اللاعب أ هو  	

ما هو احتمال فوز اللاعب ب؟ 	

	

5
3 	)4(  10

3  )3(  5
1 	)2(  	10

1 	)1(

2842

α
α

A

D

C

BE

E

A C D B

F

D

A

A'

D'

B

C

C'

B'

A
P

Q

α A

B

x

x

11 ס"מ

11 ס"מ
8 ס"מ

8 ס"מ

A

F H

E

B

G

C

D

1 ס"מ 1 سم

A

F H

E

B

G

C

D



موعد ديسمبر 2017- 34 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

تفكير كمّي -  الفصل الثّاني	

في الرسّم التالي ABC هو مثلثّ قائم الزاّوية. 	.18

AD AB4
1= معطى: 	 	

EC BC4
1= 		

ما هو التنّاسُب )יחס( بين مساحة الشّكل الربّاعي ADEC )المساحة الغامقة( 	

وبين مساحة المثلثّ ABC ؟  	

	

9
4 	)4(  8

3  )3(  16
7 	)2(  12

5 	)1(

إلى عيادة معينة وصل كلّ من آمال، باسم وجميلة، بحسب هذا الترتيب. كل من وصل إلى العيادة، انتظر بضع دقائق  	.19

في غرفة الانتظار، ثمّ دخل إلى غرفة الطبيب. لقد دخلوا إلى غرفة الطبيب بحسب ترتيب وصولهم للعيادة، وفورًا بعد 

خروجهم من غرفة الطبيب خرجوا من العيادة. كان ثمّة 7 دقائق مكث فيها كلّ من آمال وباسم معًا في غرفة الانتظار، 

8 دقائق مكث فيها كلّ من باسم وجميلة معًا في غرفة الانتظار و 5 دقائق مكث فيها الثلاثة معًا في غرفة الانتظار. 	

كم دقيقة مكث باسم في غرفة الانتظار؟   	

	

	  9 	)1(

 10 	)2(

 11 	)3(

12 	)4(

x هو عدد ثنائي المنازل. معطى:	 	.20

x يساوي مجموع رقمي العدد إضافة إلى تربيع منزلة العشرات فيه.  		

ما هي منزلة العشرات في العدد x ؟  	
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Clouds are made up of tiny  of water.
 
	 (1)	 pots
	 (2)	 sips
	 (3)	 drops
	 (4)	 coats 

2. 	 Elizabeth Barrett Browning wrote many poems  slavery and other social injustices.

	 (1)	 transporting
	 (2)	 protesting
	 (3)	 violating
	 (4)	 interrupting 

3. 	 Most of the magnesium used in industry is  from sea water rather than from the 
earth.

(1) distorted 
(2) assimilated 
(3) extracted 
(4) abbreviated 

4. 	 Although synthetic forms of carmine are available, the red dye is  made from 
insects. 

	 (1)	 principally 
	 (2)	 accidentally 
	 (3)	 responsibly 
	 (4)	 urgently 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5. 	 After visiting America, 18th-century French historian Alexis de Tocqueville commented 
that most of the people he encountered there were neither very  nor particularly 
learned. 

(1) restrictive 
(2) immune 
(3) ignorant 
(4) representative 

6. 	 While most 15th-century European art depicted religious subjects, 16th-century 
paintings were often of a more  nature.

(1) vertical 
(2) amateur 
(3) secular 
(4) integral 

7. 	 In the modern world, information is  that is often valued more highly than tangible 
products or materials.

	 (1)	 an inference
	 (2)	 a commodity
	 (3)	 an adoption
	 (4)	 a promotion

8. 	 During the 1860s, following the formulation of the kinetic theory of gases and the 
second law of thermodynamics, physics  great changes. 

(1) underwent 
(2) volunteered 
(3) withdrew 
(4) fastened 
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 Albert Einstein, a remarkably humble man, believed that the public credited him with 
altogether too much wisdom.

(1) Albert Einstein, a wise and humble man, was embarrassed by public acclaim.
(2) A man of great modesty, Albert Einstein did not think he was nearly as wise as 

others thought him.
(3) It is remarkable that a man as famous for his wisdom as Albert Einstein was 

actually very modest.  
(4) Albert Einstein did not think it was possible to have too much wisdom or too much 

humility. 

10. 	 The phenomenon whereby ants in a colony cooperate to achieve a common goal has 
been termed "swarm intelligence" by researchers.

(1)  Researchers are investigating whether the phenomenon whereby ants in a colony 
cooperate to achieve a common goal is a form of "swarm intelligence".

(2)  Studies of "swarm intelligence" have found that ants are able both to act 
individually and to work together for the benefit of the colony.

(3)  Researchers still do not fully understand how ants in a colony use their "swarm 
intelligence" to achieve a common goal.

(4)  "Swarm intelligence" is the name researchers have given to the way in which 
individual ants work together for the benefit of the entire colony.	

11. 	 A literate population is a necessity for any nation wishing to take advantage of the 
potential for economic growth offered by modern technology.

(1) In any given nation, the people best able to profit economically from technological 
progress are those who are literate.

(2) Many countries are employing modern technology in order to strengthen their 
economies and provide better education for their people.

(3) A country that wants its economy to grow with the help of modern technology must 
have citizens who can read and write.

(4) The countries whose economies have grown the most as a result of modern 
technology are those with literate populations. 

12. 	 An enigmatic expanse of black water off the coast of Florida has perturbed fishermen 
and confounded scientists.  

(1) Fishermen are alarmed and scientists puzzled by a mysterious mass of black water 
in the ocean near Florida.

(2) Scientists are afraid that the expanding patch of black water off the coast of Florida 
may pose a danger to fishermen.

(3) Fishermen claim to have seen a large body of black water off the coast of Florida, 
but scientists are not convinced of its existence.

(4) Scientists and fishermen are seeking an explanation for the black water that has 
been sighted in the ocean near Florida. 



موعد ديسمبر 2017- 39 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل	

Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  The four seasons – winter, spring, summer, and fall – are the subject of countless 
songs, poems, and works of art.  But many places in the world do not have four seasons.  
At the North and South Poles, for example, there are only two seasons.  During the 
winter, it is extremely cold and most of the days are completely dark.  Summer is

(5) 	 somewhat warmer, with continuous daylight.  At the equator, on the other hand, the 
weather is always hot, and there are an equal number of hours of daylight and darkness 
all year round.    

		  In many parts of the world, however, a season is not defined in terms of temperature 
or the number of daylight hours.  In some countries – such as Costa Rica and the

(10) 	 Philippines – the year is divided into a rainy season and a dry one.  In India, there are 
three seasons:  winter, summer, and the monsoon season, when there are especially 
heavy rains and strong winds.  In neighboring Bangladesh, there are six seasons, 
including the flood season and the drying-out season that follows.

		  Even people living in the same place sometimes define the seasons in different
(15) 	 ways.  For example, in the northern tip of Australia, most people speak of the wet 

season, the dry season, and the buildup to the wet season.  But the Yolngu, a native 
people of the area, divide the year into eight seasons, each with its own pattern of 
weather conditions, plant life, and animal behavior.  No matter where they live, 
however, most people use seasons to mark the passage of time. 

Questions

13. 	 According to the first paragraph,  the equator.

(1) the days are as long as the nights at
(2) temperatures change from season to season at
(3) spring and fall are very short at
(4) there is nowhere hotter than 



موعد ديسمبر 2017- 40 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل	

14. 	 The main purpose of the second paragraph is to -

(1) discuss countries that have more than four seasons
(2) explain why some countries are drier than others
(3) discuss different ways to define seasons
(4) explain how daylight affects temperature 

15. 	 It can be understood from the second paragraph that India -

(1) gets less rain than Costa Rica
(2) is close to Bangladesh
(3) does not have a rainy season
(4) has very cold winters

16.	 The main purpose of the last paragraph is to -

(1) compare the seasons in different parts of Australia
(2) describe the three seasons in the northern tip of Australia
(3) explain how weather, plant life, and animal behavior change with the seasons
(4) show that the seasons may be divided in more than one way in the same area	

17. 	 In line 17, "each" refers to each -

(1) native people
(2) year
(3) season
(4) pattern 
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  Punctuation marks, such as periods and commas, are symbols that make written 
texts easier to understand.  Most of the punctuation marks used today were developed in 
Europe during the Middle Ages.  In the 15th century, with the introduction of printed 
books, these symbols became standardized.  Since then, punctuation marks have 

(5) 	 changed very little.

		  In 1962, however, Martin K. Speckter, the editor of TYPEtalks magazine, created a 
new punctuation mark.  Speckter disapproved of the tendency of writers to use question 
marks and exclamation marks together (?!?!) at the end of a question to express surprise 
or some other strong feeling.  Speckter believed that such questions would look better

(10) 	 with a single punctuation mark that combined the two.  He designed such a symbol (?!) 
and invited readers of his magazine to propose a name for it.  The one he chose was 
"interrobang" – a combination of the word "interrogative", meaning question, and 
"bang", a name used by printers for an exclamation mark.

 		  New and offbeat enough to suit the unconventional 1960s, the interrobang became
(15) 	 somewhat popular.  The symbol was used for a time in magazines and newspapers, and 

the word was even included in English dictionaries.  During the 1970s, however, the 
interrobang was nearly forgotten.  Nonetheless, the punctuation mark still has some old 
fans and even some new ones, who have discovered it in recent years.  "Interrobang" is 
also the name of several businesses, a few websites, and even a rock band.

Questions

18. The main purpose of the text is to -

(1) show how punctuation marks have changed over the centuries
(2) explain the importance of punctuation marks 
(3) discuss a punctuation mark invented in the twentieth century
(4) compare different punctuation marks 
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19. 	 Which of the following questions is not answered in the first paragraph?

(1) What are some examples of punctuation marks?
(2) What is the purpose of a punctuation mark?
(3) When were today's punctuation marks created?
(4) Which punctuation mark is used most often? 

20. 	 According to the second paragraph, the word "interrobang" was -

(1) suggested by a reader of TYPEtalks 
(2) not Speckter's first choice
(3) first used by printers
(4) Speckter's own idea	

21. 	 In line 14, "offbeat" is closest in meaning to -

(1) serious
(2) strong
(3) impossible

	 (4)	 unusual 

22. 	 Which of the following questions would be most likely to have an interrobang at the 
end?

(1) What is your name
(2) Do you think it will rain today
(3) May I help you

	 (4)	 How could you do a thing like that 
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صفحة فارغة
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ENGLISH

The following section contains three types of questions:  Sentence Completion, Restatement 
and Reading Comprehension.  Each question is followed by four possible responses.  Choose 
the response which best answers the question and mark its number in the appropriate place 
on the answer sheet.

Sentence Completions (Questions 1-8)
This part consists of sentences with a word or words missing in each.  For each question, 
choose the answer which best completes the sentence.

1. 	 Chili powder is a  of ground red peppers, garlic, oregano, and cumin.

(1) draft 
(2) file 
(3) blend 
(4) range 

2. 	 Taking small  of aspirin every day may help prevent heart attacks.

(1) errors 
(2) burdens 
(3) doses 
(4) layers 

3. 	 Newfoundland's rocky  has low, rolling hills separated by many valleys.  

(1) equipment 
(2) landscape 
(3) conference 
(4) authority 

4. 	 Renowned British botanist Agnes Arber worked at the Balfour Laboratory in Cambridge 
until 1927;  she continued her research in her own laboratory.

(1) thereafter 
(2) albeit 
(3) wherein 
(4) moreover 

This section contains 22 questions.
The time allotted is 20 minutes.
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5.	 Fierce race riots  in the Watts district of Los Angeles in 1965.

(1) erupted 
(2) indulged 
(3) filtered 
(4) dispensed

6. 	 Many important historical documents are  in the U.S. National Archives in 
Washington, D.C.

(1) staged 
(2) housed 
(3) raised 
(4) cornered 

7. 	 According to legend, many ships sailing in the Sargasso Sea were trapped there after 
becoming  in seaweed.

(1) tarnished 
(2) entangled 
(3) preoccupied 
(4) dispersed 

8. 	 Many of the valuable artworks  during World War II have not been returned to 
their rightful owners.     

(1) inflicted 
(2) magnified 
(3) exceeded 
(4) plundered 
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Restatements (Questions 9-12)
This part consists of several sentences, each followed by four possible ways of restating the 
main idea of that sentence in different words.  For each question, choose the one restatement 
which best expresses the meaning of the original sentence.

9. 	 Research suggests that even in relatively simple organisms, behavior is influenced by a 
multitude of genes.

(1) Research conducted on relatively simple organisms has shown which genes 
influence different types of behavior.

(2) Although research has only been conducted on relatively simple organisms, many 
of the genes that influence behavior have already been discovered.

(3) Research has indicated that numerous genes influence the behavior of even 
relatively simple organisms.

(4) Research suggests that the way in which genes influence behavior can best be 
observed in relatively simple organisms.  

10. 	 In 1924, Robert Frost was awarded the first of four Pulitzer Prizes. 

(1) Robert Frost was awarded four Pulitzer Prizes in 1924.
(2) In 1924, Robert Frost became the first person to win four Pulitzer Prizes.
(3) In 1924, Robert Frost received the Pulitzer Prize for the fourth time.
(4) Robert Frost won the Pulitzer Prize four times, the first in 1924.	

11. 	 Aloys Senefelder published a comprehensive guide to the printing process known as 
stone lithography in 1818.   

(1) Aloys Senefelder's 1818 book on stone lithography was the first work to describe 
this printing method in detail. 

(2) Aloys Senefelder's 1818 book on stone lithography includes an overview of all the 
printing methods in use at the time.

(3) The 1818 handbook on stone lithography by Aloys Senefelder addresses all aspects 
of this printing method.

(4) Aloys Senefelder, who wrote a handbook on stone lithography in 1818, was the 
leading expert on this technique of printing. 

12. 	 Two massive stone lions flank the main entrance of the New York Public Library.

(1) A pair of lions carved of stone was recently placed outside the New York Public 
Library.  

(2) New York's Public Library is noted for the stone lion statues located near the main 
entrance.

(3) Carved into the stone above the entrance to the New York Public Library is an 
image of two lions.

(4) An enormous stone lion stands on either side of the front doors of the New York 
Public Library. 



موعد ديسمبر 2017- 47 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني	

Reading Comprehension 
This part consists of two passages, each followed by several related questions.  For each 
question, choose the most appropriate answer based on the text.

Text I (Questions 13-17)

(1)		  The first American sculptor to achieve international recognition was a woman 
named Patience Lovell Wright (1725-1786).  For many years, Wright amused herself 
and her children by molding faces out of wax and bread dough.  When her husband 

	 died in 1769, leaving her with five children to support, her hobby blossomed into a
(5)	 profession.  Before long, Wright was earning her living making portraits from colored 

wax.
	

		  In 1772, Wright moved to London, where she established a museum displaying 
likenesses of England's current celebrities.  London's elite society was charmed by 
Wright's colorful character, her individualism and her often crude speech.  Her business

(10)	 venture was instantly successful.  Wright would fashion her wax figures in her lap,
	 hiding them under her apron while engaging her models and other visitors in  

conversation.  She had, according to the artist-historian William Dunlap, an "energetic 
wildness" as she worked.

		  Among Wright's prestigious subjects were King George and Queen Charlotte.  
(15)	 Wright is said to have called the king "Pharaoh" and lectured him about his 
	 mistreatment of the American colonies.  During the American Revolution, Wright 

openly expressed her support for the colonial cause, which damaged but did not destroy 
her popularity in British royal circles.  It is believed that on a number of occasions she 
came to the rescue of the rebel colonists by providing intelligence regarding British

(20)	 plans to subdue them. 

Questions

13.	 According to the text, Patience Lovell Wright became a professional artist -

(1) in 1772
(2) after her husband died
(3) in England
(4) during the American Revolution



موعد ديسمبر 2017- 48 - 	

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني	

14.	 In line 3, "molding" means -

(1) stuffing
(2) shaping
(3) dressing
(4) painting

15.	 According to the second paragraph, Wright would _____ while she worked.

(1) always stand
(2)  never speak
(3)  keep her sculptures hidden
(4) appear calm and reserved 

16.	 It can be inferred from the last paragraph that King George -

(1) did not punish Wright for her outspokenness
(2)  forbade British subjects from buying Wright's work
(3)  was sympathetic to the colonial cause
(4) knew that Wright was transferring information

17.	 A good title for this text would be -

	 (1)	 The Political Views of Patience Lovell Wright
	 (2)  Patience Lovell Wright:  An Artist and a Rebel
	 (3)  Patience Lovell Wright:  Portraits from the American Revolution
	 (4)  The London Wax Museum of Patience Lovell Wright 
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Text II (Questions 18-22)

(1)		  "They don't make things like they used to!"  This comment is often made by people 
who remember a time when many products lasted a lifetime.  Indeed, it was once the 
norm that household appliances, clothing, and other items remained in good condition 
for decades. 

(5)		  Today, unfortunately, most manufacturers follow a policy of planned obsolescence.  
In order to keep customers coming back, they deliberately produce toys that break 
easily, home appliances that cannot be repaired, and light fixtures that are sealed so that 
burnt-out light bulbs cannot be changed.  They discontinue replacement parts after just a 
few years and update computer software so that older versions can no longer be used. 

(10) 	 Manufacturers also promote obsolescence indirectly by means of manipulative 
advertising.  By aggressively marketing new clothing styles, models of cars, and 
electronics with innovative but unnecessary features, manufacturers induce in 
consumers a perceived need to acquire items they already own.

		  To a large degree, Western society has become a throw-away culture.  As a result,
(15) 	 people waste time and money and may become caught up in a constant, restless pursuit 

of new things.  The environment suffers, too:  more trash goes into dump sites and more 
pollution is created by the production and transport of goods.         

		  However, a countermovement is growing.  More and more people favor vintage 
goods – second-hand items that have stood the test of time.  Some websites offer high-

(20) 	 quality merchandise with long-term guarantees, and others provide instructions for 
repairing appliances.  Such initiatives may eventually succeed in rendering planned 
obsolescence obsolete.

Questions

18. 	 Which of the following might be said by a manufacturer who follows a policy of 
planned obsolescence?

(1) "If cars last for twenty years, people will not need to buy new ones."
(2) "We can make more money selling replacement parts than new products."
(3) "People will not buy household appliances that constantly need repairs."
(4) "If we produce high-quality toys, customers will keep coming back."	
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19. 	 The term "throw-away culture" (line 14) reflects the fact that -

(1) the environment is being polluted   
(2) consumers cannot afford all the items they buy
(3) there are not enough dump sites for all the trash being thrown away
(4) people today get rid of things more quickly than people did in the past	

20. 	 The main purpose of the last paragraph is to discuss -

(1) why people buy second-hand items
(2) websites that help consumers
(3) opposition to planned obsolescence
(4) where to find high-quality merchandise 

21. 	 According to the text, manufacturers -

(1) could charge less for their products
(2) rely too much on advertising
(3) do not understand consumers' preferences 
(4) intentionally produce merchandise that does not last 

22. 	 It can be inferred that the author of this text is not in favor of the -

(1) norm mentioned in line 3
(2) pursuit mentioned in line 15
(3) guarantees mentioned in line 20
(4) initiatives mentioned in line 21 
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موعد ديسمبر 2017 	

مثال لإنشاء جيد

تقوم  حيث  الاسكان،  تطوير  نظام  الدّول  بعض  تتّبع  الأخيرة  الآونه  في 

بترميمات وتجديدات للمنازل القديمة وتقيم بنايات سكنيّة ذات جودة 

أفضل. إنّ لهذه الظّاهرة بعض المؤيّدين الذّين يدّعون أنّ في ذلك حلّ 

لمشاكل عديدة. بينما يدّعي المعارضون أنّ في ذلك ضررٌ عائدٌ على السّكّان 

الأصليّين. أمّا عن موقفي الشّخصي، فأنا من المؤيّدين لهذا النّظام، لعدّة 

أسباب سأقوم بعرضها الآن:

لمشاكل  بمثابة حل  الإسكانيّ ستكون  النّظام  فإنّ خطّة  بدء،  ذي  بادئ 

الاكتظاظ السّكّاني الذّي يعاني منها المجتمع. حيث أنّه في حال إقامة 

عماراتٍ تحوي عدد كبير من السّكّان، في مساحة لا تتعدّى مساحة البيت 

ر الكثير من المساحة الخالية التّي من الممكن أن يقام  التّقليديّ، ستوفِّ

بها عمارات أخرى، وبذلك تكون مشكلة الاكتظاظ السّكّانيّ قد تقلصّت 

شيئًا فشيئًا. وفي ذلك أيضًا استغلال للمساحات المتبقّية، حيث من الممكن 

المستوى  رفع  شأنها  من  التي  ترفيهيّة  ومنتجعات  تعليميّة  مراكز  اقامة 

الاقتصادي للبلدة، حيث ستزداد فرص العمل للعاطلين ومن لا يجد له 

عملً.

إضافة إلى ذلك، فإنّ إقامة عماراتٍ ذات بنى تحتيّة أكثر تطوّراً وجودة، 

البنى  أنّ  البلدة، حيث  الصّحيّة لدى سكّان  المشاكل  من شأنه أن يقلّل 

التّحتيّة السّيئة وأماكن الصّرف الصّحيّ القديمة قد تكون سببًا رئيسيًّا في 

انتشار أمراض عديدة وبحالة اتّباع خطّة تطوير الإسكان، ستقلّ الأمراض 

والوباء النّاتج عن مشاكل البنى التّحتيّة والصّرف الصّحيّ.

فئات  تسكنها  عمارات  وبناء  الاسكان  تطوير  فانّ  مضى،  ما  على  علاوة 

ذات  في  السّكّان  بين  العلاقات  يطوّر  أن  شأنه  من  متعدّدة،  مجتمعيّة 

العمارة وذلك من شأنه أن يقلّص المشاكل النّاتجة عن الاختلافات القهريّة 

التّي لم يختارها الفرد، كديانته وعرقه ومكان ولادته.
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موعد ديسمبر 2017 	

لا شكّ أن خطط تطوير الإسكان ستؤثّر على بعض السّكّان، خاصّة كبار 

السّن الذّين اعتادوا على نمط حياة معيّن ومن الصّعب عليهم التّأقلم مع 

ر لهم أمورٌ  بيئتهم الجديدة. ولكن، من جهة أخرى، فإنّ نظام الإسكان سيوفِّ

أكثر أهميّة، مثل التّقليل من نسبة الأمراض. إضافة إلى ذلك، فإنّ الأمر إن 

د خاصّة وإن  توقّف على قضيّة الاعتياد، فمن السّهل على كلّ فرد منّا التّعوُّ

كانت الحياة الجديدة ستوفّر له العديد من الأمور التّي كانت تنقصه في 

البداية.

ختامًا، فإنّ التّحسّن والتطوّر الذي سيجنيه الفرد بشكلٍ خاص والمجتمع 

بشكلٍ عام من إقامة خطط إسكان جديدة، يدفعني إلى تأكيد موقفي 

بالتّأييد والموافقة على إقامتها.
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مثال لإنشاء متوسط

من اجل تطوير الاسكان، الكثير من الدول تقوم باتباع خطة  	

تدعى خطة "إخلاء وبناء" حيث يقومون بهدم منازل قديمة في احياء 

سكنية مكتظة ، وتبنى بنايات سكنية حديثة تستوعب اعدادًا اكبر من 

السكان، إن هذه الخطة بحسب رأيي هي خطة ناجحة وجيدة حيث 

تتيح زيادة عدد السكان في الحي دون الحاجة الى توسيع مساحات، 

وهذا يجعل الحي أقل اكتظاظاً مما هو عليه، وزيادة عدد السكان ومنع 

الاكتظاظ وبدون توسيع الحي هي عمل مثمر بحسب رأيي.

خطة إخلاء وبناء هي خطة يجدر اعتبارها كخطة تحسين جودة  	

التحتية  البنية  تحسين  يتم  الخطة  هذه  خلال  فمن  المواطنين،  حياة 

وتحسين مرافق مدنية متطورة مثل الحدائق العامة والاماكن الترفيهية 

التي تُعدّ من اهم المرافق لدى العائلات، هكذا تكون حياة مريحة اكثر 

للمواطنين وممتعة للاطفال، لن يحتاجوا للسفر من حي الى اخر للعب 

او للتوجه الى عيادة بحال اصيبوا بالمرض، فهذه الخطة قد تسهل كثيراً 

على المواطنين وتجعلهم اكثر راحةً.

جميع الناس تبحث عن حياة جديدة خالية من الروتين ومن  	

الامور المعتادة والمألوفة، الجميع قد ملّ من حياته والبيئة التي يعيش 

بها، فهو يبحث عمّا هو جديد، يبحثون عن اماكن سكنية مختلفة، فهذه 

الخطة تتيح لهم بيئة جديدة، بيئة تختلف عن البيئة التي اعتادوا على 

العيش بها، وتتيح لهم تغيير ذاك الروتين المعتادين عليه.

صحيح ان الرأي الآخر الذي يرى بحسب رأيه ان الخطة هذه  	

هي خطة لا تلائم جميع مواطني الحي، فهم يدعون بأن من الصعب 

التأقلم مع بيئة جديدة لم يعتادوا عليها، إلا انه حسب رأيي لا يصعب 

التأقلم مع بيئة هم بحاجة إليها وبحاجة الى ان تكون بيئتهم التي تغير 

حياتهم الروتينية.
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موعد ديسمبر 2017 	

نظراً لما ذكرته، أنا أرى ان خطة "إخلاء وبناء" هي خطة مُثلى  	

ويجب على جميع الدول القيام بإتباعها لتحسين جودة حياة مواطنيها 

وتحسين نفسيتهم التي يطغى عليها الروتين، لا بد ان هذه الخطة هي 

مواطن،  لتطوير وتحسين حياة كل  اداة  ومثمرة ستكون  خطة ملائمة 

وتكون املًا لعديد منهم.   
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موعد ديسمبر 2017 	

مثال لإنشاء ضعيف

أنا اؤيد خطة )"اخلاء وبناء"(، لأن هذه الخطة جيدة بنسبة إلى أغلب 

السكان، وهنالك سلبيات وايجابيات خطة )"الاخلاء والبناء"( ومن احدى 

ايجابيات خطة )"الاخلاء والبناء"(هي:-

1( زيادة عدد سكان الحي دون توسيع مساحتهُ.

2( اقامة مرافق مدينة متطورة )مثل حدائق عامة، عيادات، أماكن ترفيه(

3( التحسين من البنية التحتية.

ومن إحدى سلبيات خطة )"الاخلاء والبناء"( هي:

1( لا تلائم هذه الخطة مع جميع سكان الحي الأصليين.

2( هدم البيوت سكان الحي الأصليين.

أنا أؤيد خطة )"إخلاء وبناء"( لإن هذه الخطة سوف تقوم على زيادة 

عدد سكان الحي دون توسيع مساحة الحي مما يؤدي إلى زيادة السكان، 

هذه الخطة سوف تعمل إلى تحويل الحي إلى مدينه متطورة وجميلة 

يوجد  ذالك  وبسبب  ترفيه  أماكن  عيادات،  عامة،  على حدائق  تحتوي 

هنالك أناس يوافقون على هذه الخطة الجيدة. أنا لا أغصب ولا احزن 

لأن الأناس  الذين عارضوا على هذه الخطة لأنهم لم يوافقوا على هذهِ 

الخطة، هم عارضوا على هذه الخطة لأنهم يعرفون إنهم سوف يخسرون 

شيء من أملاكهم مثل:-  بيوتهم التي اعتادوا عليها، الأراضي التي يملكونها 

لذالك انا لا اغضب عليهم، وأنا اقول ان لديهم الحق لكي يعارضوا على 

هذه الخطة الجيدة بنسبة لي.

أنا ارغب بأن هذهِ الخطة تكون بقريتي، لأن في قريتي هنالك اشخاص 

يريدون ان تحصل هذهِ الخطة لأنهم لا يملكون المال او البيوت لكي 

يعيشوا وهذهِ الخطة سوف تمنحهم البيوت لكي يعيشوا فيها، مما يجعل 
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موعد ديسمبر 2017 	

عامة،  على حدائق  تحتوي  التي  المتطورة  المدينة  مثل  قريتي جميلة 

بالسعادة  أناس قريتي  عيادات واماكن عامة ترفيهية وبذالك يشعرون 

بسبب هذهِ الخطة. 

أتمنى أن تكون هذهِ الخطة في قريتي )كنت فرحًا وكذالك سوف تكون 

قريتي مثل المدينة المتطورة التي تمتاز بالحدائق العامة، عيادات وأماكن 

ترفيه.
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مفتاح الإجابات الصحيحة
موعد ديسمبر 2017 	

تفكير  كلاميّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

14123334431231442324الإجابة الصّحيحة

تفكير  كلاميّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

41311244343122234112الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الأوّل

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

42433313212141424132الإجابة الصّحيحة

تفكير  كمّيّ -  الفصل الثّاني

1234567891011121314151617181920رقم السّؤال

34243423312342213224الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الأوّل

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

3231332124311324334144الإجابة الصّحيحة

الإنچليزيّة -  الفصل الثّاني

12345678910111213141516171819202122رقم السّؤال

3321122434342231214342الإجابة الصّحيحة
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حســاب تقديري لعلامــات الامتحان

ديسمبر 2017

سنَشرح فيما يلي، مع  أمثلة، كيفيّة إجراء حساب تقديريّ لعلامات الامتحان. 

ا  ا لعلاماتك في كلّ واحد من مجالات الامتحان - كلامي، كمّي وإنچليزيّة؛ وحسابًا تقديريًّ تستطيع أن تجُري حسابًا تقديريًّ

لعلاماتك العامّة التي ترتكز على علاماتك في مجالات الامتحان الثّلاثة. 
	

حساب العلامات الخام في مجالات الامتحان

كلّ إجابة صحيحة تمنحك نقطة. بغية حساب العلامة الخام، عليك أن تجمع النّقاط التي حصلتَ عليها في كلّ مجال من 

المجالات الثّلاثة التي يَشملها الامتحان )فصلان من كلّ مجال: كلامي، كمّي، إنچليزيّة(. في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك 

ثلاث علامات خام: علامة خام في التّفكير الكلامي، علامة خام في التّفكير الكمّي، علامة خام في الإنچليزيّة.
	

حساب العلامات في مجالات الامتحان

لكلّ علامة خام تمتّ ملاءمة علامة على سلّم موحّد لا يتأثّر بصيغة الامتحان، بلغة الامتحان، أو بموعد الامتحان. 

بإمكانك أن تَعثر على علاماتك باستخدام جدول الانتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلّم الموحّد الذي يظهر 

فيما يلي. 

في نهاية هذه المرحلة ستكون بحوزتك تقديرات لعلاماتك في مجالات الامتحان الثلاثة )على سلّم من 50 إلى 150(:

.)E( علامة في الإنچليزيّة  ،)Q( علامة في التّفكير الكمّي ،)V( علامة في التّفكير الكلامي

جدول انتقال من العلامات الخام إلى العلامات على السّلمّ الموحّد في كلّ واحد من المجالات

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

0505050

1515151

2525252

3535354

4545456

5555558

6565760

7575962

8586164

9606366

10626568

11646870

12677072

13697375

14727577

15747879

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

16778181

17808484

18828886

19859189

20889491

21919793

229410196

239610498

2499108101

25102111103

26105114105

27108117107

28110120110

29113123112

30116126114

31119129116

علامة

خام

علامة على السّلمّ الموحّد

إنچليزيّةكميكلامي

32122132119

33125135121

34128138124

35131140126

36135142128

37139144131

38143146133

39147148136

40150150138

41141

42144

43147

44150
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علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

50200

55-51248-221

60-56276-249

65-61304-277

70-66333-305

75-71361-334

80-76389-362

85-81418-390

90-86446-419

95-91474-447

100-96503-475

علامة  موزونة
 تقدير علامة

سيكومتريّة عامّة

105-101531-504

110-106559-532

115-111587-560

120-116616-588

125-121644-617

130-126672-645

135-131701-673

140-136729-702

145-141761-730

149-146795-762

150800

117.6
5

2 116 2 114 128$ $ =+ +^ ^h h
العلامة الموزونة المتعدّدة المجالات هي:  ץ 

	

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 116–120 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616 .  

118
5

3 116 128114$ =++^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كلاميّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 116–120 .    

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616 .  

11 .
5

3 114 116 128 7 2$ =+ +^ h
العلامة الموزونة بتأكيد كمّيّ هي:  ץ 

هذه العلامة الموزونة موجودة في الجدول أعلاه في المدى 116–120 .     

والعلامة العامّة الملائمة لها تقع ضمن المدى 588–616 .  

حساب تقديريّ للعلامات العامّة 

بغية تقدير علاماتك العامّة، عليك أن تحسب أوّلًا علاماتك الموزونة:

في العلامة المتعدّدة المجالات يكون وزن العلامات في المجال الكلاميّ والمجال الكمّيّ ضعف وزن العلامة في الإنجليزيّة.  ץ 

V Q E
5

2 2+ + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كلاميّ يكون وزن العلامة في المجال الكلاميّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
V Q E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

في العلامة بتأكيد كمّي يكون وزن العلامة في المجال الكمّيّ ثلاثة أضعاف وزن العلامات الأخرى.  ץ 
Q V E

5
3 + + لذلك فحساب العلامة الموزونة سيكون:   

من أجل حساب تقديريّ للعلامات العامّة عليك أن تَستند إلى الجدول التّالي، الذي يُترجِم العلامة الموزونة إلى علامة عامّة.  

م حسب أمدية. الجدول مصمَّ

جدول انتقال من العلامة الموزونة  إلى تقدير العلامة العامّة

مثال على حساب العلامة

لنفترض أنّ علاماتك الخام في كلّ واحد من المجالات هي:

30 إجابة صحيحة في التّفكير الكلامي )في الفصلين معًا(.

26 إجابة صحيحة في التّفكير الكمّي )في الفصلين معًا(.

36 إجابة صحيحة في الانچليزيّة )في الفصلين معًا(.

بالاستناد إلى الجدول في الصّفحة السّابقة:

V = 116.....تقدير علامتك في التّفكير الكلاميّ هو

Q = 114....... تقدير علامتك في التّفكير الكمّيّ هو

E = 128............. تقدير علامتك في الانچليزيّة هو

حساب علاماتك الموزونة هو كما يظهر في الإطار على اليسار.



64

© جميع الحقوق محفوظة للمركز القطريّ للامتحانات والتّقييم

يُحظر نسخ أو نشر هذا الامتحان أو أجزاء منه، بأي شكلٍ أو وسيلة، أو تدريسه، كلّه أو أجزاء منه، بلا إذنٍ خطيّ من المركز القطريّ للامتحانات والتّقييم.

مدى علامات
النّسبة المئويّة للممتحَنين الذين علامتهم:

فوق المدىضمن المدىتحت المدى

349-2000694

374-3506490

399-37510585

424-40015580

449-42520674

474-45026767

499-47533760

524-50040753

549-52547746

574-55054739

599-57561732

624-60068824

649-62576717

674-65083611

699-6758956

724-7009433

800-7259730

ترجمة العلامة إلى نسب مئويّة

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة، الذي يَظهر لاحقًا، سيساعدك على فهم دلالة العلامات التي توصّلتَ إليها. 

م إلى 17 مجموعة من أمدية العلامات. مقابل كلّ واحد من أمدية العلامات معروضة النّسب المئويّة للممتحَنين  الجدول مقسَّ

الذين علاماتهم توجد تحته، ضمنه أو فوقه. مثلًا، العلامة العامّة 518 موجودة في مدى العلامات 500–524. حوالي 40% 

من الممتحَنين حصلوا على علامة تحت هذا المدى، حوالي %7 حصلوا على علامة ضمن هذا المدى وحوالي %53 حصلوا على 

علامة فوق هذا المدى.

ا كانت. التّقسيم إلى مجموعات جاء لغرض التّمثيل فقط، ولا يمثِّل سياسة القبول لدى مؤسّسة أيًّ

إنّ ترجمة العلامة إلى نسبة مئويّة ترتكز على عامّة جمهور الممتحَنين في الامتحان السّيكومتريّ في السّنوات الأخيرة.

جدول ترجمة أمدية العلامات إلى نسب مئويّة
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